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１．調査概要 

 

１）調査対象 

 調査地域：大津市全域 

 調査対象：3,000人 

 抽出方法：住民基本台帳から地域ごと及び年代別に無作為抽出 

 

２）調査項目 

 本調査の設問分野と調査項目は下記の通りである。 

設問分野 調査項目 

回答者の属性 
性別、年代、同居家族の構成、子ども・高齢者の同
居有無、居住年数、居住区域（小学校区） 

住み心地 まちの満足度や定住意向など 

子育て 子育て関連の施策満足度や実態など 

学びの環境 教育関連の施策満足度や実態など 

健康 健康関連の実態など 

まちの魅力 まちの魅力に関する関心や意向など 

地域活動 地域活動関連の意識や実態など 

防災 防災関連の意識や実態など 

新型コロナウイルス感染症による影響 コロナ禍における意識や実態など 

デジタル技術の活用 デジタル技術の活用に関する意識や実態など 

大津市の将来のまちづくり 将来の大津のまちの姿への要望 

ご意見、ご要望 大津市のまちづくりや市政に関する意見・要望 

 

３）調査期間 

 令和 5年 8月 17日（郵便局へ差し出し）～9月 10日（回答期限） 

 

４）調査・回収方法 

 本調査の配付・回収状況は下記の通りである。 

項目 計算式 実数または割合 

発送数 a 3,000件 

回収数 b 1,080件 

 郵送 c 721件 

 WEB d 359件 

回収率 e=b/a 36.0％ 

 

５）集計方法 

 ・集計結果に示す「N」とは各設問の集計対象者を示し、各選択肢の回答比率は「N」を集計母数とし

て算出している。 

・比率はすべて小数点第 2位を四捨五入した少数第 1位までを表示している。そのため、四捨五入の

関係上、各選択肢の比率の合計が 100.0％にならない場合がある。 
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・1人の対象者に 2つ以上の回答を求める設問（複数回答設問）では、比率の合計は 100.0%を超える

場合がある。 

・クロス集計の場合、属性（性別、年齢等）の無回答（不明）を除き集計しているため、クロス集計

の有効回答数の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しないことがある。なお、クロス集計

とは、複数項目の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラ

フを作成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法である。 
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２．集計結果 

 

１）回答者属性 

 

Ｑ１．性別と年代、居住区域を教えてください。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

回答者の性別は、男性 447 件（41.4％）、女性 608件（56.3％）、その他 1件（0.1％）、無回答 24件

（2.2％）であった。 

 

      

 

 

回答者の年代は、60～69歳が最も多く 233件（21.6％）、次いで 70～79歳が 221件（20.5％）、50～

59歳が 197件（18.2％）の順であり、以降は年代が若くなるほど回答数が少なかった。 

 

      

  

男性, 

41.4%

女性, 

56.3%

その他, 

0.1%

無回答, 

2.2%

令和5年度調査

男性, 

43.5%
女性, 

53.7%

無回答, 

2.8%

（参考）令和元年度調査

20歳未満, 

1.9%
20～29歳, 

7.8%

30～39歳, 

14.3%

40～49歳, 

14.6%

50～59歳, 

18.2%

60～69歳, 

21.6%

70～79歳, 

20.5%

80歳以上, 

0.5%

無回答, 

0.6%

令和5年度調査

18～29歳, 

10.1%

30～39歳, 

12.6%

40～49歳, 

16.6%

50～59歳, 

16.9%

60～69歳, 

19.8%

70～79歳, 

18.9%

80歳以上, 

4.5%

無回答, 

0.5%

（参考）令和元年度調査
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 回答者の居住区域は、平野が最も多く 66件（6.1％）、次いで堅田が 56件（5.2％）、滋賀が 55件

（5.1％）の順であった。 

 

 

  
1.2%

1.7%

2.1%

2.0%

0.0%

0.7%

2.7%

2.3%

5.2%

0.6%

1.3%

2.4%

1.7%

1.6%

3.1%

2.9%

4.1%

5.1%

0.8%

1.6%

3.2%

1.9%

2.8%

6.1%

3.6%

1.9%

4.5%

4.1%

2.7%

0.8%

2.4%

0.6%

2.9%

4.9%

4.2%

4.4%

4.9%

0.3%

0.7%

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7%

小松

木戸

和邇

小野

葛川

伊香立

真野

真野北

堅田

仰木

仰木の里

仰木の里東

雄琴

日吉台

坂本

下阪本

唐崎

滋賀

山中比叡平

藤尾

長等

逢坂

中央

平野

膳所

富士見

晴嵐

石山

南郷

大石

田上

上田上

青山

瀬田

瀬田南

瀬田東

瀬田北

その他

無回答

北
部

西
北
部

中
北
部

中
部

中
南
部

南
部

東
部

北
部 

西
北
部 

中
北
部 

中
部 

中
南
部 

南
部 

東
部 

76 件 

7.0％ 

164 件 

15.2％ 

143 件 

13.2％ 

233 件 

21.6％ 

109 件 

10.1％ 

108 件 

10.0％ 

236 件 

21.9％ 
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Ｑ２．家族のことについて教えてください。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 回答者の家族構成は、二世代家族（親と子）が最も多く 564件（52.2％）、次いで夫婦、パートナー

のみが 329件（30.5％）となっており、この 2項目で全体の 8割以上を占めている。 

 

 

 

同居家族に 15歳以下の方がいますか。 

分岐条件：Ｑ２で３から５に○をつけた方［N＝641］ 

回答形式：単一回答 

 

 家族構成が「二世代家族（親と子）」、「三世代家族（親と子と孫など）」、「その他」の人のうち、同

居家族に 15歳以下の方がいるのは 257件（40.1％）、いないのは 368件（57.4％）となっており、15

歳以下の方がいない方がやや多い。 

 

 

 

  

1人（ご自

身のみ）, 

9.8%

夫婦、パート

ナーのみ, 

30.5%
二世代家族

（親と子）, 

52.2%

三世代家

族（親と

子と孫な

ど）, 

5.8%

その他, 

1.3%

無回答, 

0.4%

いる, 

40.1%

いない, 

57.4%

無回答, 

2.5%
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同居家族に 65歳以上の方がいますか。 

分岐条件：Ｑ２で２から５に○をつけた方［N＝970］ 

回答形式：単一回答 

 

家族構成が「夫婦、パートナーのみ」、「二世代家族（親と子）」、「三世代家族（親と子と孫など）」、

「その他」の人のうち、同居家族に 65歳以上の方がいるのは 358件（36.9％）、いないのは 529件

（54.5％）となっており、65歳以上の方がいない方が多い。 

 

 

 

Ｑ３．どのくらい大津市にお住まいになっていますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 回答者の居住年数は、30 年以上が最も多く 527件（48.8％）、次いで 10年以上 30年未満が 377件

（34.9％）となっており、この 2項目で全体の 8割以上を占めている。 

 

 

  

いる, 

36.9%

いない, 

54.5%

無回答, 

8.6%

2年未満, 

4.8%
2年以上5年

未満, 5.5%

5年以上10年未満, 

5.8%

10年以上30年

未満, 34.9%

30年以上, 

48.8%

無回答, 

0.2%
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２）転入理由 

 

Ｑ４．大津市に転入された主な理由は何ですか。 

分岐条件：Ｑ３で１から３に○をつけた方［N＝173］ 

回答形式：複数回答 

 

 転入理由は、「家賃、住宅価格が安い」が最も多く 50件（28.9％）、次いで「通勤、通学場所への交

通が便利である」が 49件（28.3％）、「就労先、就学先が大津市内にある」が 40件（23.1％）の順で

あった。 

 

 

  

23.1%

16.2%

28.3%

28.9%

7.5%

3.5%

1.2%

6.9%

20.8%

2.9%

4.6%

0.6%

14.5%

4.6%

11.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

就労先、就学先が大津市内にある

実家が大津市内又は近隣都市にある

通勤、通学場所への交通が便利である

家賃、住宅価格が安い

子育てしやすい環境が整っている

子どもの教育環境が整っている

病院などの医療環境が整っている

日常の買い物ができる店舗等がある

自然が豊かである

魅力的なレジャー施設、公園等がある

魅力的な街並みや歴史的建造物がある

歴史的人物、著名人などにゆかりがある

家族の転居等に伴い転入した

治安が良い

その他
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●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=74 N=99 N=0

就労先、就学先が大津市内にある　 28.4% 19.2% 0.0%

実家が大津市内又は近隣都市にある 17.6% 15.2% 0.0%

通勤、通学場所への交通が便利である 31.1% 26.3% 0.0%

家賃、住宅価格が安い 31.1% 27.3% 0.0%

子育てしやすい環境が整っている 9.5% 6.1% 0.0%

子どもの教育環境が整っている 6.8% 1.0% 0.0%

病院などの医療環境が整っている 0.0% 2.0% 0.0%

日常の買い物ができる店舗等がある 4.1% 9.1% 0.0%

自然が豊かである 20.3% 21.2% 0.0%

魅力的なレジャー施設、公園等がある 4.1% 2.0% 0.0%

魅力的な街並みや歴史的建造物がある 5.4% 4.0% 0.0%

歴史的人物、著名人などにゆかりがある 0.0% 1.0% 0.0%

家族の転居等に伴い転入した 4.1% 22.2% 0.0%

治安が良い 8.1% 2.0% 0.0%

その他 5.4% 15.2% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 0.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=1 N=27 N=72 N=31 N=12 N=15 N=15 N=0

就労先、就学先が大津市内にある　 0.0% 29.6% 29.2% 16.1% 33.3% 6.7% 6.7% 0.0%

実家が大津市内又は近隣都市にある 0.0% 11.1% 23.6% 25.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

通勤、通学場所への交通が便利である 0.0% 29.6% 34.7% 38.7% 16.7% 13.3% 0.0% 0.0%

家賃、住宅価格が安い 0.0% 29.6% 34.7% 22.6% 41.7% 13.3% 20.0% 0.0%

子育てしやすい環境が整っている 0.0% 0.0% 11.1% 16.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもの教育環境が整っている 0.0% 0.0% 2.8% 12.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

病院などの医療環境が整っている 0.0% 3.7% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日常の買い物ができる店舗等がある 0.0% 3.7% 8.3% 6.5% 0.0% 6.7% 13.3% 0.0%

自然が豊かである 0.0% 7.4% 19.4% 25.8% 8.3% 46.7% 26.7% 0.0%

魅力的なレジャー施設、公園等がある 0.0% 0.0% 2.8% 3.2% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0%

魅力的な街並みや歴史的建造物がある 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 8.3% 20.0% 20.0% 0.0%

歴史的人物、著名人などにゆかりがある 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

家族の転居等に伴い転入した 100.0% 22.2% 13.9% 3.2% 8.3% 33.3% 6.7% 0.0%

治安が良い 0.0% 0.0% 2.8% 16.1% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

その他 0.0% 14.8% 8.3% 0.0% 8.3% 20.0% 33.3% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=5 N=16 N=24 N=48 N=22 N=16 N=39 N=2

就労先、就学先が大津市内にある　 0.0% 18.8% 21.7% 27.5% 15.8% 25.0% 29.7% 18.8%

実家が大津市内又は近隣都市にある 20.0% 0.0% 21.7% 15.0% 15.8% 18.8% 24.3% 6.3%

通勤、通学場所への交通が便利である 0.0% 12.5% 34.8% 32.5% 21.1% 18.8% 29.7% 43.8%

家賃、住宅価格が安い 40.0% 37.5% 56.5% 27.5% 10.5% 25.0% 18.9% 25.0%

子育てしやすい環境が整っている 0.0% 25.0% 8.7% 7.5% 0.0% 6.3% 5.4% 6.3%

子どもの教育環境が整っている 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0%

病院などの医療環境が整っている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0%

日常の買い物ができる店舗等がある 0.0% 18.8% 0.0% 5.0% 0.0% 6.3% 13.5% 6.3%

自然が豊かである 60.0% 50.0% 26.1% 25.0% 10.5% 0.0% 0.0% 37.5%

魅力的なレジャー施設、公園等がある 0.0% 6.3% 4.3% 2.5% 5.3% 0.0% 2.7% 0.0%

魅力的な街並みや歴史的建造物がある 0.0% 0.0% 8.7% 7.5% 10.5% 0.0% 0.0% 6.3%

歴史的人物、著名人などにゆかりがある 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

家族の転居等に伴い転入した 0.0% 6.3% 8.7% 22.5% 21.1% 0.0% 10.8% 31.3%

治安が良い 20.0% 12.5% 0.0% 7.5% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0%

その他 0.0% 18.8% 0.0% 15.0% 21.1% 6.3% 13.5% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域
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●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=24 N=59 N=83 N=5 N=2

就労先、就学先が大津市内にある　 50.0% 20.3% 18.5% 20.0% 0.0%

実家が大津市内又は近隣都市にある 4.2% 8.5% 22.2% 60.0% 25.0%

通勤、通学場所への交通が便利である 33.3% 23.7% 33.3% 0.0% 0.0%

家賃、住宅価格が安い 16.7% 32.2% 30.9% 40.0% 0.0%

子育てしやすい環境が整っている 0.0% 0.0% 14.8% 20.0% 0.0%

子どもの教育環境が整っている 0.0% 0.0% 6.2% 20.0% 0.0%

病院などの医療環境が整っている 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

日常の買い物ができる店舗等がある 4.2% 6.8% 8.6% 0.0% 0.0%

自然が豊かである 12.5% 25.4% 21.0% 0.0% 25.0%

魅力的なレジャー施設、公園等がある 4.2% 3.4% 2.5% 0.0% 0.0%

魅力的な街並みや歴史的建造物がある 4.2% 10.2% 1.2% 0.0% 0.0%

歴史的人物、著名人などにゆかりがある 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0%

家族の転居等に伴い転入した 4.2% 20.3% 12.3% 20.0% 25.0%

治安が良い 0.0% 1.7% 8.6% 0.0% 0.0%

その他 12.5% 10.2% 8.6% 20.0% 50.0%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=58 N=60 N=1 N=2

就労先、就学先が大津市内にある　 26.9% 24.1% 20.0% 0.0% 0.0%

実家が大津市内又は近隣都市にある 11.5% 24.1% 13.3% 0.0% 0.0%

通勤、通学場所への交通が便利である 32.7% 27.6% 26.7% 0.0% 0.0%

家賃、住宅価格が安い 36.5% 20.7% 31.7% 0.0% 0.0%

子育てしやすい環境が整っている 7.7% 3.4% 11.7% 0.0% 0.0%

子どもの教育環境が整っている 1.9% 5.2% 3.3% 0.0% 0.0%

病院などの医療環境が整っている 0.0% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0%

日常の買い物ができる店舗等がある 5.8% 3.4% 11.7% 0.0% 0.0%

自然が豊かである 26.9% 12.1% 25.0% 0.0% 0.0%

魅力的なレジャー施設、公園等がある 0.0% 1.7% 6.7% 0.0% 0.0%

魅力的な街並みや歴史的建造物がある 5.8% 3.4% 5.0% 0.0% 0.0%

歴史的人物、著名人などにゆかりがある 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0%

家族の転居等に伴い転入した 21.2% 13.8% 10.0% 0.0% 0.0%

治安が良い 1.9% 3.4% 8.3% 0.0% 0.0%

その他 5.8% 13.8% 13.3% 0.0% 0.0%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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３）住み心地 

 

Ｑ５．大津市の住み心地に満足していますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 住み心地の満足度は、「満足」が 272件（25.2％）、「やや満足」が 387件（35.8％）となっており、

満足している人の割合は半数以上を占めている。 

 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

 

満足, 

25.2%

やや満足, 

35.8%

普通, 

25.5%

やや不満, 

8.1%

不満, 

1.5%

無回答, 

4.0%

27.1%

23.7%

35.1%

36.7%

100.0%

24.8%

26.0%

7.2%

8.7%

1.8%

1.3%

4.0%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

19.0%

25.0%

26.6%

27.8%

25.9%

25.3%

22.6%

20.0%

47.6%

35.7%

45.5%

39.9%

28.9%

35.6%

31.2%

40.0%

28.6%

34.5%

20.8%

21.5%

28.4%

24.0%

26.7%

20.0%

2.4%

2.6%

8.2%

10.7%

10.7%

10.0%

4.8%

0.6%

1.3%

1.5%

2.1%

1.8%

2.4%

3.9%

1.3%

4.6%

2.1%

7.7%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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14.5%

18.3%

23.8%

29.2%

29.4%

29.6%

26.7%

33.3%

28.9%

36.0%

36.4%

35.6%

33.9%

34.3%

39.4%

33.3%

31.6%

32.9%

28.0%

18.5%

24.8%

21.3%

25.4%

33.3%

15.8%

9.8%

9.1%

8.2%

8.3%

7.4%

4.2%

1.3%

0.6%

0.7%

2.1%

2.8%

2.8%

0.8%

7.9%

2.4%

2.1%

6.4%

0.9%

4.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

29.2%

20.1%

27.5%

22.2%

35.7%

32.1%

37.4%

35.3%

39.7%

35.7%

19.8%

26.1%

25.9%

28.6%

21.4%

15.1%

8.5%

6.9%

6.3%

0.9%

2.1%

1.1%

1.6%

7.1%

2.8%

5.8%

3.4%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

25.0%

28.8%

28.6%

26.5%

23.5%

51.9%

39.0%

44.4%

36.1%

32.8%

19.2%

22.0%

17.5%

25.7%

27.3%

8.5%

7.9%

6.9%

9.5%

1.9%

1.7%

1.1%

1.9%

1.9%

1.6%

3.7%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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Ｑ６．満足している主な理由は何ですか。 

分岐条件：Ｑ５で１または２に○をつけた方［N＝659］ 

回答形式：複数回答 

 

 住み心地に満足していると回答した人における主な理由は、「自然環境が良い」が最も多く 397件

（60.2％）、次いで「買い物等日常生活が便利である」が 375件（56.9％）、「交通の便が良い」が 310

件（47.0％）の順であった。 

 

 

  

47.0%

56.9%

12.3%

1.7%

4.7%

9.7%

60.2%

3.8%

2.1%

10.2%

8.6%

15.6%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

交通の便が良い

買い物等日常生活が便利である

地域住民の付き合いが良好である

子育て支援サービスが充実している

子供の教育環境が充実している

医療、福祉施設やサービスが充実している

自然環境が良い

都市に魅力を感じる

文化、芸術活動が充実している

史跡、文化財が多い

公園施設等が充実している

防災、治安の面で安心できる

その他
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●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=278 N=367 N=1

交通の便が良い 51.4% 43.3% 100.0%

買い物等日常生活が便利である 54.7% 58.6% 0.0%

地域住民の付き合いが良好である 11.9% 12.0% 0.0%

子育て支援サービスが充実している 1.1% 2.2% 0.0%

子供の教育環境が充実している 6.1% 3.8% 0.0%

医療、福祉施設やサービスが充実している 10.1% 9.0% 0.0%

自然環境が良い 64.0% 57.2% 100.0%

都市に魅力を感じる 4.0% 3.8% 0.0%

文化、芸術活動が充実している 2.5% 1.9% 0.0%

史跡、文化財が多い 11.2% 8.7% 100.0%

公園施設等が充実している 8.6% 9.0% 0.0%

防災、治安の面で安心できる 15.8% 15.8% 0.0%

その他 1.8% 3.3% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=14 N=51 N=111 N=107 N=108 N=142 N=119 N=3

交通の便が良い 42.9% 56.9% 46.8% 48.6% 40.7% 47.9% 47.1% 0.0%

買い物等日常生活が便利である 35.7% 56.9% 56.8% 57.0% 63.0% 60.6% 50.4% 0.0%

地域住民の付き合いが良好である 21.4% 3.9% 9.0% 8.4% 15.7% 10.6% 21.0% 0.0%

子育て支援サービスが充実している 0.0% 0.0% 3.6% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0%

子供の教育環境が充実している 14.3% 2.0% 9.0% 9.3% 4.6% 1.4% 0.8% 0.0%

医療、福祉施設やサービスが充実している 0.0% 3.9% 4.5% 8.4% 13.0% 10.6% 15.1% 0.0%

自然環境が良い 42.9% 39.2% 55.0% 66.4% 62.0% 64.1% 65.5% 66.7%

都市に魅力を感じる 0.0% 13.7% 6.3% 1.9% 2.8% 2.1% 2.5% 0.0%

文化、芸術活動が充実している 0.0% 2.0% 2.7% 1.9% 0.9% 1.4% 3.4% 0.0%

史跡、文化財が多い 14.3% 7.8% 5.4% 5.6% 7.4% 13.4% 17.6% 33.3%

公園施設等が充実している 0.0% 5.9% 15.3% 10.3% 5.6% 9.9% 5.0% 0.0%

防災、治安の面で安心できる 28.6% 5.9% 15.3% 12.1% 17.6% 16.9% 16.8% 66.7%

その他 7.1% 3.9% 4.5% 1.9% 1.9% 2.8% 2.5% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=33 N=89 N=86 N=151 N=69 N=69 N=156 N=2

交通の便が良い 15.2% 29.2% 40.7% 64.1% 67.6% 32.4% 47.1% 68.8%

買い物等日常生活が便利である 42.4% 64.0% 47.7% 43.0% 57.4% 47.1% 76.5% 75.0%

地域住民の付き合いが良好である 15.2% 19.1% 15.1% 11.3% 10.3% 13.2% 9.2% 0.0%

子育て支援サービスが充実している 0.0% 0.0% 1.2% 5.6% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0%

子供の教育環境が充実している 3.0% 5.6% 3.5% 7.0% 1.5% 0.0% 7.2% 0.0%

医療、福祉施設やサービスが充実している 6.1% 4.5% 8.1% 5.6% 13.2% 7.4% 17.6% 12.5%

自然環境が良い 81.8% 74.2% 62.8% 61.3% 54.4% 67.6% 44.4% 56.3%

都市に魅力を感じる 3.0% 2.2% 0.0% 8.5% 1.5% 4.4% 3.3% 6.3%

文化、芸術活動が充実している 3.0% 1.1% 0.0% 2.1% 0.0% 4.4% 3.9% 0.0%

史跡、文化財が多い 15.2% 12.4% 23.3% 8.5% 8.8% 8.8% 4.6% 0.0%

公園施設等が充実している 3.0% 9.0% 5.8% 7.0% 4.4% 11.8% 11.1% 31.3%

防災、治安の面で安心できる 18.2% 20.2% 16.3% 14.1% 23.5% 13.2% 12.4% 6.3%

その他 6.1% 4.5% 5.8% 2.1% 1.5% 5.9% 0.0% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域
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●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=65 N=189 N=354 N=39 N=10

交通の便が良い 53.8% 49.2% 44.5% 41.0% 56.3%

買い物等日常生活が便利である 60.0% 58.2% 57.5% 43.6% 43.8%

地域住民の付き合いが良好である 6.2% 15.3% 12.1% 15.4% 0.0%

子育て支援サービスが充実している 0.0% 0.0% 2.6% 5.1% 0.0%

子供の教育環境が充実している 0.0% 0.5% 7.8% 7.7% 0.0%

医療、福祉施設やサービスが充実している 9.2% 12.7% 8.6% 10.3% 0.0%

自然環境が良い 55.4% 60.3% 63.2% 48.7% 50.0%

都市に魅力を感じる 0.0% 4.8% 3.2% 5.1% 18.8%

文化、芸術活動が充実している 1.5% 2.1% 2.0% 5.1% 0.0%

史跡、文化財が多い 12.3% 14.3% 7.5% 7.7% 18.8%

公園施設等が充実している 7.7% 5.3% 10.9% 5.1% 12.5%

防災、治安の面で安心できる 21.5% 14.8% 15.5% 10.3% 18.8%

その他 3.1% 2.6% 2.6% 5.1% 6.3%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=40 N=40 N=46 N=236 N=297

交通の便が良い 62.5% 57.5% 41.3% 50.0% 42.1%

買い物等日常生活が便利である 52.5% 47.5% 43.5% 62.3% 56.6%

地域住民の付き合いが良好である 5.0% 12.5% 8.7% 10.2% 15.5%

子育て支援サービスが充実している 2.5% 2.5% 4.3% 2.5% 0.3%

子供の教育環境が充実している 2.5% 2.5% 15.2% 7.6% 1.3%

医療、福祉施設やサービスが充実している 0.0% 5.0% 13.0% 10.6% 10.4%

自然環境が良い 57.5% 55.0% 60.9% 55.9% 64.6%

都市に魅力を感じる 10.0% 7.5% 4.3% 2.5% 3.4%

文化、芸術活動が充実している 0.0% 0.0% 6.5% 1.7% 2.4%

史跡、文化財が多い 12.5% 2.5% 6.5% 6.4% 14.5%

公園施設等が充実している 12.5% 25.0% 15.2% 8.1% 5.4%

防災、治安の面で安心できる 5.0% 10.0% 8.7% 14.0% 20.2%

その他 5.0% 2.5% 4.3% 2.1% 3.0%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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Ｑ７．大津市に住み続けたいと思いますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 定住意向は、「そう思う」が 496件（45.9％）、「ややそう思う」が 293件（27.1％）となっており、

定住意向を示す人の割合は 7割以上を占めている。 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

 

  

そう思う, 

45.9%

ややそう思う, 

27.1%

どちらとも

言えない, 

18.6%

あまりそう

思わない, 

3.4%

そう思わない, 

0.8%
無回答, 

4.1%

50.3%

42.3%

100.0%

24.8%

29.3%

17.9%

19.2%

2.0%

4.4%

0.9%

0.8%
4.0%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

28.6%

33.3%

45.5%

47.5%

41.1%

47.6%

54.8%

40.0%

33.3%

31.0%

31.8%

25.3%

28.9%

28.8%

19.5%

20.0%

28.6%

28.6%

18.2%

20.3%

21.3%

15.5%

14.5%

9.5%
3.6%

1.3%

5.1%
2.0%

5.2%
2.3%

20.0%

1.2%

0.6%

1.5%

0.9%

0.9%

2.4%

3.2%

1.3%

5.1%

2.1%

8.1%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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32.9%

43.9%

42.7%

48.1%

48.6%

47.2%

49.6%

66.7%

23.7%

27.4%

30.1%

25.8%

30.3%

24.1%

28.0%

33.3%

26.3%

20.7%

21.7%

17.2%

13.8%

18.5%

16.5%

5.3%

5.5%
2.1%

1.7%

4.6%

2.8%

3.4%

2.6%

0.6%

0.7%

0.9%

0.9%

1.9%

9.2%

1.8%

2.8%

6.4%

1.8%

5.6%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

45.3%

45.9%

45.0%

55.6%

57.1%

23.6%

28.3%

28.5%

17.5%

7.1%

21.7%

15.8%

19.3%

19.0%

28.6%

2.8%

4.0%

3.0%

4.8%

7.1%

1.9%

0.9%

0.5%

1.6%

4.7%

5.2%

3.5%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

36.5%

39.0%

49.2%

40.1%

51.4%

36.5%

23.7%

25.4%

29.2%

25.4%

17.3%

28.8%

17.5%

23.1%

14.6%

3.8%

6.8%

6.3%
4.0%

2.3%

3.8%

1.7%

0.3%

0.9%

1.9%

1.6%

3.4%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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【自由記述】Ｑ７（大津市に住み続けたいと思いますか。）を選択した理由 

 

選択肢 分類 回答（抜粋） 

そう思う 土地への愛着 生まれた時から住んでいて住み慣れたところだから 

静かでありながら過疎化でもなく、景色もきれい。都市と田舎と

の中間的な存在。 

湖、山、里山など自然環境にめぐまれている。 

安全性 環境が良いし災害も少ないと思う 

防災、治安の面で心配することが少ない。（現在の場合） 

利便性 交通の便が良く買物が便利である。 

現在地に慣れ親しんでおり近くに病院、銀行、商業施設もあり利

便性に富んでいる 

やや 

そう思う 

土地への愛着 都会と田舎の両方良い所あり 

特に大津にこだわる理由はないが、滋賀県が好きだし、京都への

アクセスも良いから。 

利便性 交通の便が良いため通勤も短時間ですむ。京都、大阪にもいきや

すい。草津より土地が安い。施設が充実している。 

安全性 災害が少ない 人口が密集していない 自然豊か 

周辺環境 放課後デイサービスなど福祉的に子供を育てる環境があるのがあ

りがたい。 

どちらとも 

言えない 

交通不満 高齢になり自動車が乗れなくなると不自由。 

公共交通機関の運行が安定しない、数が少ない 

周辺環境不満 商業施設が少ない。今後も期待できない。空き家が多い 

土地が高く一軒家を建てる際悩むところ 

行政不満 子育てだけの面では、もっと手厚い地域が他にあるから。 

あまり 

そう思わない 

交通不満 自家用車を使わないと不便だから。 

道路の整備が悪く、歩行者、自転車での移動では危険が多い 

周辺環境不満 街づくりが下手、道路整備が下手、景観が昔に比べて悪くなっ

た。 

街に魅力が少ない 

行政不満 子育て世代の恩恵が少ない。今から子供を産む人にはよいのかも

しれない 

そう思わない 交通不満 車社会で商業施設や道が車中心。車に乗らない人にとっては住み

づらいため。 

行政不満 合併等で、あまりにも大きくなりすぎ、市民に寄り添っていな

い。 

他の地域と比べて行政のサービスを全く感じない、魅力がない 

※すべての自由回答は資料編に収録する。 
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４）子育て 

 

Ｑ８．大津市が安心して子どもを産み、育てることができる環境だと思いますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 「そう思う」が 168件（15.6％）、「ややそう思う」が 339件（31.4％）となっており、大津市が安

心して子どもを産み、育てることができる環境だと思う人の割合は半数以下であった。「どちらとも言

えない」が最も多く 394件（36.5％）を占めている。 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

 

そう思う, 

15.6%

ややそう思う, 

31.4%
どちらとも

言えない, 

36.5%

あまりそう

思わない, 

7.8%

そう思わない, 

1.1%

無回答, 

7.7%

14.3%

16.8%

33.8%

30.1%

36.0%

36.8%

100.0%

7.4%

8.4%

1.1%

1.0%
7.4%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

28.6%

6.0%

16.9%

16.5%

15.2%

11.6%

19.5%

60.0%

28.6%

34.5%

36.4%

39.9%

27.9%

32.2%

23.5%

20.0%

33.3%

52.4%

31.2%

30.4%

42.1%

41.2%

30.3%

9.5%
3.6%

10.4%

10.8%

10.2%

7.3%
4.1%

1.2%

1.3%

1.3%

0.5%

0.9%

1.8%

2.4%

3.9%

1.3%

4.1%

6.9%

20.8%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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11.8%

12.8%

17.5%

20.2%

10.1%

10.2%

17.8%

0.0%

25.0%

34.1%

25.9%

25.3%

39.4%

34.3%

36.4%

33.3%

39.5%

37.8%

36.4%

39.1%

36.7%

39.8%

30.9%

33.3%

11.8%

9.8%

10.5%
4.3%

4.6%

8.3%

7.6%

33.3%

1.3%

1.4%

0.4%

3.7%

0.9%

1.3%

10.5%

5.5%

8.4%

10.7%

5.5%

6.5%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

12.3%

11.6%

18.6%

15.9%

14.3%

21.7%

30.4%

33.3%

33.3%

35.7%

46.2%

40.1%

33.0%

34.9%

28.6%

3.8%

7.3%

8.5%

11.1%

7.1%

1.9%

0.6%

1.2%

7.1%

14.2%

10.0%

5.3%

4.8%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

11.5%

13.6%

17.5%

14.6%

16.5%

25.0%

39.0%

34.9%

32.1%

30.4%

46.2%

33.9%

42.9%

39.0%

33.4%

9.6%

10.2%
3.2%

7.4%

8.2%

1.9%

3.4%

0.5%

1.3%

5.8%

1.6%

6.4%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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上記を選択された主な理由について、あてはまる番号に○をつけてください。           

回答形式：複数回答 

 

●「そう思う」と回答した人の理由［N＝168］ 

 

 

安心して子どもを産み、育てることができる環境について「そう思う」と回答した人の理由は、「子

どもを一時的に預けられる人(親、友人など)がいる、または場所（児童クラブなど）がある」が最も

多く 4割以上を占めていた。 

 

 

●「ややそう思う」と回答した人の理由［N＝339］ 

 

 

「ややそう思う」と回答した人の理由も、「子どもを一時的に預けられる人(親、友人など)がいる、

または場所（児童クラブなど）がある」が最も多く 4割以上を占めていた。 

 

 

45.2%

23.2%

12.5%

8.9%

3.6%

14.9%

8.3%

11.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

子どもを一時的に預けられる人(親、友人など)がいる、または

場所（児童クラブなど）がある

子育て支援サービスの質（サービスの種類、保育園や児童クラ

ブなどの利用条件、相談・支援体制、情報発信など）が高い

幼児教育や保育の質（カリキュラムの内容、体制）が高い

保育や教育など子育てにかかる助成がある

いじめ・不登校・非行問題等の支援や取組体制、相談窓口が充

実している

子どもの居場所づくりや学習・生活支援事業が充実している

発達支援等への支援や取組体制、相談窓口が充実している

その他

43.7%

21.8%

7.1%

9.1%

6.2%

5.3%

8.3%

14.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

子どもを一時的に預けられる人(親、友人など)がいる、または

場所（児童クラブなど）がある

子育て支援サービスの質（サービスの種類、保育園や児童クラ

ブなどの利用条件、相談・支援体制、情報発信など）が高い

幼児教育や保育の質（カリキュラムの内容、体制）が高い

保育や教育など子育てにかかる助成がある

いじめ・不登校・非行問題等の支援や取組体制、相談窓口が充

実している

子どもの居場所づくりや学習・生活支援事業が充実している

発達支援等への支援や取組体制、相談窓口が充実している

その他
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●「どちらとも言えない」と回答した人の理由［N＝394］ 

 

 

「どちらとも言えない」と回答した人の理由は、いずれの選択肢もまんべんなく選択されている

が、「その他」が最も多く 3割を占めていた。 

 

 

●「あまりそう思わない」と回答した人の理由［N＝84］ 

 

 

「あまりそう思わない」と回答した人の理由は、「子育て支援サービスの質（サービスの種類、保育

園や児童クラブなどの利用条件、相談・支援体制、情報発信など）が低い」が最も多く 3割以上を占

めていた。 

  

17.3%

15.0%

8.1%

16.2%

14.7%

12.4%

6.6%

32.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

子どもを一時的に預けられる人(親、友人など)がいる（いない）、ま

たは場所（児童クラブなど）がある（ない）

子育て支援サービスの質（サービスの種類、保育園や児童クラブなど

の利用条件、相談・支援体制、情報発信など）が高い（低い）

幼児教育や保育の質（カリキュラムの内容、体制）が高い（低い）

保育や教育など子育てにかかる助成がある（助成がない）

いじめ・不登校・非行問題等の支援や取組体制、相談窓口が充実して

いる（充実していない）

子どもの居場所づくりや学習・生活支援事業が充実している（充実し

ていない）

発達支援等への支援や取組体制、相談窓口が充実している（充実して

いない）

その他

28.6%

38.1%

16.7%

33.3%

23.8%

27.4%

8.3%

13.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

子どもを一時的に預けられる人(親、友人など)がいない、また

は場所（児童クラブなど）がない

子育て支援サービスの質（サービスの種類、保育園や児童クラ

ブなどの利用条件、相談・支援体制、情報発信など）が低い

幼児教育や保育の質（カリキュラムの内容、体制）が低い

保育や教育など子育てにかかる助成がない

いじめ・不登校・非行問題等の支援や取組体制、相談窓口が充

実していない

子どもの居場所づくりや学習・生活支援事業が充実していない

発達支援等への支援や取組体制、相談窓口が充実していない

その他



22 

 

●「そう思わない」と回答した人の理由［N＝12］ 

 

 

「そう思わない」と回答した人の理由は、「保育や教育など子育てにかかる助成がない」が最も多く

4割を占めていた。 

  

16.7%

8.3%

33.3%

41.7%

25.0%

16.7%

8.3%

33.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

子どもを一時的に預けられる人(親、友人など)がいない、また

は場所（児童クラブなど）がない

子育て支援サービスの質（サービスの種類、保育園や児童クラ

ブなどの利用条件、相談・支援体制、情報発信など）が低い

幼児教育や保育の質（カリキュラムの内容、体制）が低い

保育や教育など子育てにかかる助成がない

いじめ・不登校・非行問題等の支援や取組体制、相談窓口が充

実していない

子どもの居場所づくりや学習・生活支援事業が充実していない

発達支援等への支援や取組体制、相談窓口が充実していない

その他
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Ｑ９．子育てについて、主にどなたに相談しますか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

子育て中の人における子育ての相談相手は、「配偶者、パートナー」が最も多く 259件（24.0％）、

次いで「友人、知人」が 159件（14.7％）、「父親、母親」が 153件（14.2％）の順であった。なお、

「相談相手はいない」と回答した人は 11件（1.0％）であった。 

 

 

 

 

  

59.1%

24.0%

14.2%

4.3%

14.7%

0.8%

0.6%

0.3%

5.4%

1.6%

1.9%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育て中ではない

配偶者、パートナー

父親、母親

その他の家族、親族

友人、知人

近隣の地域コミュニティなど

医師、歯科医師

保健師

学校、園の先生

インターネット、SNS

その他

相談相手はいない

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

子育て中ではない 61.7% 56.7% 100.0%

配偶者、パートナー 22.1% 26.0% 0.0%

父親、母親 10.3% 17.6% 0.0%

その他の家族、親族 3.6% 4.9% 0.0%

友人、知人 8.1% 20.1% 0.0%

近隣の地域コミュニティなど 1.1% 0.5% 0.0%

医師、歯科医師 0.7% 0.7% 0.0%

保健師 0.4% 0.2% 0.0%

学校、園の先生 5.1% 5.8% 0.0%

インターネット、SNS 1.6% 1.6% 0.0%

その他 1.8% 2.1% 0.0%

相談相手はいない 2.0% 0.3% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別
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●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

子育て中ではない 90.5% 83.3% 31.2% 22.2% 60.4% 80.3% 69.7% 80.0%

配偶者、パートナー 0.0% 14.3% 53.9% 55.7% 24.4% 6.9% 4.5% 0.0%

父親、母親 4.8% 10.7% 40.3% 31.6% 10.7% 2.1% 1.4% 0.0%

その他の家族、親族 4.8% 0.0% 11.0% 9.5% 2.5% 2.1% 0.9% 0.0%

友人、知人 0.0% 6.0% 33.8% 33.5% 18.3% 3.0% 2.3% 0.0%

近隣の地域コミュニティなど 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 1.5% 0.9% 0.0% 0.0%

医師、歯科医師 0.0% 1.2% 1.9% 0.0% 0.5% 0.0% 0.9% 0.0%

保健師 0.0% 0.0% 0.6% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学校、園の先生 0.0% 0.0% 12.3% 16.5% 4.6% 0.9% 0.5% 0.0%

インターネット、SNS 0.0% 1.2% 3.9% 5.7% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 1.3% 2.5% 2.5% 1.7% 2.7% 0.0%

相談相手はいない 4.8% 0.0% 0.6% 1.3% 1.0% 1.3% 0.9% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

子育て中ではない 75.0% 65.0% 55.6% 51.6% 63.5% 66.0% 51.7% 73.3%

配偶者、パートナー 9.2% 20.9% 28.9% 24.7% 25.0% 17.9% 31.5% 16.7%

父親、母親 6.6% 9.2% 16.2% 14.6% 17.3% 10.4% 20.3% 6.7%

その他の家族、親族 0.0% 4.3% 4.9% 5.0% 1.9% 2.8% 6.9% 0.0%

友人、知人 6.6% 12.3% 18.3% 16.9% 9.6% 14.2% 19.0% 6.7%

近隣の地域コミュニティなど 0.0% 1.2% 0.7% 0.5% 0.0% 0.0% 1.7% 3.3%

医師、歯科医師 1.3% 0.0% 0.0% 1.4% 1.0% 0.9% 0.4% 0.0%

保健師 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.9% 0.0%

学校、園の先生 0.0% 5.5% 0.7% 8.2% 5.8% 4.7% 8.2% 0.0%

インターネット、SNS 1.3% 1.2% 2.8% 0.9% 1.0% 1.9% 2.2% 0.0%

その他 0.0% 1.8% 2.8% 2.7% 1.0% 2.8% 1.3% 3.3%

相談相手はいない 0.0% 1.2% 2.1% 0.9% 0.0% 0.9% 1.3% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

子育て中ではない 71.7% 72.0% 48.9% 68.3% 41.7%

配偶者、パートナー 2.8% 10.0% 36.6% 19.0% 25.0%

父親、母親 2.8% 4.6% 21.1% 14.3% 33.3%

その他の家族、親族 0.9% 1.8% 6.0% 4.8% 8.3%

友人、知人 3.8% 5.2% 21.8% 17.5% 25.0%

近隣の地域コミュニティなど 0.0% 0.6% 1.1% 0.0% 0.0%

医師、歯科医師 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 4.2%

保健師 0.0% 0.0% 0.4% 1.6% 0.0%

学校、園の先生 0.9% 0.6% 8.5% 6.3% 16.7%

インターネット、SNS 0.0% 0.6% 2.5% 1.6% 0.0%

その他 1.9% 2.1% 1.4% 3.2% 8.3%

相談相手はいない 3.8% 1.2% 0.5% 0.0% 0.0%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

子育て中ではない 59.6% 33.9% 36.5% 56.5% 66.4%

配偶者、パートナー 34.6% 52.5% 41.3% 27.9% 15.0%

父親、母親 23.1% 33.9% 19.0% 15.9% 9.3%

その他の家族、親族 3.8% 11.9% 6.3% 4.0% 3.4%

友人、知人 11.5% 30.5% 20.6% 18.3% 10.1%

近隣の地域コミュニティなど 1.9% 0.0% 1.6% 1.3% 0.4%

医師、歯科医師 1.9% 0.0% 1.6% 0.8% 0.4%

保健師 0.0% 1.7% 1.6% 0.3% 0.0%

学校、園の先生 1.9% 15.3% 12.7% 6.9% 2.7%

インターネット、SNS 3.8% 5.1% 6.3% 1.6% 0.4%

その他 0.0% 0.0% 4.8% 1.9% 2.1%

相談相手はいない 0.0% 0.0% 4.8% 0.8% 0.9%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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Ｑ10．子育てに関する情報を主にどこから入手していますか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

子育て中の人における子育ての情報入手源は、「家族や友人からの口コミ」が最も多く 237件

（21.9％）、次いで「インターネット」が 199件（18.4％）、「新聞、雑誌、本」が 94件（8.7％）の順

であった。 

 

 

 

 

  

60.5%

2.8%

8.7%

21.9%

18.4%

7.7%

0.9%

1.7%

3.1%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育て中ではない

おおつ子育てアプリ とも☆育

新聞、雑誌、本

家族や友人からの口コミ

インターネット

SNS

講演会、セミナー

医療機関

行政機関

その他

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

子育て中ではない 63.1% 57.9% 100.0%

おおつ子育てアプリ　とも☆育 1.8% 3.6% 0.0%

新聞、雑誌、本 8.1% 9.2% 0.0%

家族や友人からの口コミ 16.6% 26.3% 0.0%

インターネット 17.7% 19.7% 0.0%

SNS 5.4% 9.7% 0.0%

講演会、セミナー 1.3% 0.7% 0.0%

医療機関 1.3% 2.0% 0.0%

行政機関 3.8% 2.8% 0.0%

その他 2.7% 2.3% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別
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●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

子育て中ではない 100.0% 82.1% 33.8% 19.6% 61.4% 85.8% 68.8% 80.0%

おおつ子育てアプリ　とも☆育 0.0% 2.4% 5.8% 6.3% 3.6% 0.4% 0.5% 0.0%

新聞、雑誌、本 0.0% 1.2% 13.0% 16.5% 12.2% 5.6% 4.1% 0.0%

家族や友人からの口コミ 0.0% 10.7% 44.2% 49.4% 25.9% 7.3% 5.4% 20.0%

インターネット 0.0% 10.7% 43.5% 53.8% 12.7% 3.4% 1.8% 0.0%

SNS 0.0% 13.1% 19.5% 19.0% 5.1% 0.4% 0.0% 0.0%

講演会、セミナー 0.0% 0.0% 1.9% 1.3% 0.0% 1.3% 0.9% 0.0%

医療機関 0.0% 1.2% 5.2% 2.5% 2.0% 0.0% 0.5% 0.0%

行政機関 0.0% 0.0% 5.8% 5.1% 4.1% 1.7% 1.8% 20.0%

その他 0.0% 0.0% 3.9% 5.1% 2.5% 1.3% 1.8% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

子育て中ではない 76.3% 66.3% 61.3% 54.3% 64.4% 62.3% 52.6% 70.0%

おおつ子育てアプリ　とも☆育 1.3% 1.8% 1.4% 1.8% 3.8% 5.7% 3.9% 3.3%

新聞、雑誌、本 9.2% 8.6% 5.6% 5.5% 8.7% 7.5% 13.8% 13.3%

家族や友人からの口コミ 13.2% 19.6% 26.1% 22.8% 20.2% 17.9% 28.0% 10.0%

インターネット 10.5% 19.0% 15.5% 21.5% 15.4% 13.2% 24.6% 13.3%

SNS 5.3% 6.7% 12.0% 9.1% 4.8% 5.7% 7.8% 6.7%

講演会、セミナー 0.0% 1.2% 0.0% 0.9% 1.0% 2.8% 0.9% 0.0%

医療機関 0.0% 3.7% 1.4% 1.4% 2.9% 0.0% 1.3% 3.3%

行政機関 1.3% 3.1% 0.7% 4.1% 5.8% 2.8% 3.4% 3.3%

その他 0.0% 1.8% 4.2% 2.3% 1.0% 3.8% 2.6% 3.3%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

子育て中ではない 72.6% 74.5% 49.3% 71.4% 45.8%

おおつ子育てアプリ　とも☆育 0.9% 0.6% 4.5% 1.6% 4.2%

新聞、雑誌、本 2.8% 6.7% 11.0% 9.5% 4.2%

家族や友人からの口コミ 7.5% 9.1% 31.9% 19.0% 37.5%

インターネット 1.9% 3.6% 30.7% 14.3% 20.8%

SNS 1.9% 1.8% 12.1% 4.8% 16.7%

講演会、セミナー 1.9% 0.6% 0.9% 1.6% 0.0%

医療機関 0.0% 1.2% 2.5% 0.0% 0.0%

行政機関 0.9% 1.2% 5.1% 1.6% 0.0%

その他 0.9% 2.4% 2.5% 3.2% 4.2%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

子育て中ではない 63.5% 32.2% 36.5% 58.9% 67.4%

おおつ子育てアプリ　とも☆育 3.8% 3.4% 7.9% 2.7% 2.1%

新聞、雑誌、本 19.2% 13.6% 7.9% 9.8% 6.5%

家族や友人からの口コミ 25.0% 40.7% 34.9% 27.1% 14.4%

インターネット 17.3% 39.0% 41.3% 21.5% 11.4%

SNS 7.7% 32.2% 14.3% 8.0% 4.0%

講演会、セミナー 0.0% 1.7% 0.0% 1.3% 0.8%

医療機関 3.8% 6.8% 3.2% 1.3% 0.9%

行政機関 0.0% 3.4% 7.9% 3.4% 2.7%

その他 1.9% 3.4% 3.2% 2.9% 1.9%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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Ｑ11．子育てに関して主にどのような情報が知りたいですか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

子育て中の人における子育てに関して知りたい情報は、「親子で楽しめるイベント・催し」が最も多

く 173件（16.0％）、次いで「保育・教育サービス（保育園、児童クラブなど)」が 139件（12.9％）、

「妊娠・出産・子育てに関する給付金」が 108件（10.0％）の順であった。 

 

 

 

 

  

63.4%

3.1%

1.6%

7.0%

10.0%

12.9%

2.5%

16.0%

4.7%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育て中ではない

妊娠、子育て中の悩みの相談窓口

産前・産後の訪問等の支援

健康診査・予防接種（妊婦・子ども向け）

妊娠・出産・子育てに関する給付金

保育・教育サービス（保育園、児童クラブなど)

妊娠・出産・子育てに役立つ教室・講座

親子で楽しめるイベント・催し

妊娠・出産・子育てに関する病院、救急連絡先

その他

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

子育て中ではない 66.4% 60.5% 100.0%

妊娠、子育て中の悩みの相談窓口 2.2% 3.9% 0.0%

産前・産後の訪問等の支援 1.3% 1.8% 0.0%

健康診査・予防接種（妊婦・子ども向け） 7.6% 6.7% 0.0%

妊娠・出産・子育てに関する給付金 0.2% 0.2% 0.0%

保育・教育サービス（保育園、児童クラブなど) 12.8% 13.5% 0.0%

妊娠・出産・子育てに役立つ教室・講座 1.6% 3.1% 0.0%

親子で楽しめるイベント・催し 14.1% 17.9% 0.0%

妊娠・出産・子育てに関する病院、救急連絡先 4.5% 5.1% 0.0%

その他 2.7% 3.0% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別
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●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

子育て中ではない 100.0% 83.3% 33.1% 22.2% 64.5% 87.1% 76.9% 80.0%

妊娠、子育て中の悩みの相談窓口 0.0% 6.0% 4.5% 4.4% 3.0% 2.6% 1.4% 0.0%

産前・産後の訪問等の支援 0.0% 4.8% 4.5% 1.3% 0.0% 1.3% 0.5% 0.0%

健康診査・予防接種（妊婦・子ども向け） 0.0% 8.3% 11.7% 17.7% 6.1% 2.6% 1.8% 0.0%

妊娠・出産・子育てに関する給付金 0.0% 14.3% 26.6% 21.5% 7.6% 1.7% 0.5% 0.0%

保育・教育サービス（保育園、児童クラブなど) 0.0% 7.1% 33.1% 26.6% 12.2% 3.9% 2.7% 0.0%

妊娠・出産・子育てに役立つ教室・講座 0.0% 2.4% 5.2% 4.4% 2.5% 0.9% 0.9% 20.0%

親子で楽しめるイベント・催し 0.0% 4.8% 41.6% 39.2% 14.7% 3.0% 2.3% 0.0%

妊娠・出産・子育てに関する病院、救急連絡先 0.0% 3.6% 7.8% 13.3% 3.0% 3.4% 0.5% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 3.2% 7.6% 4.1% 1.3% 0.9% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

子育て中ではない 82.9% 70.6% 65.5% 53.9% 66.3% 67.9% 55.6% 73.3%

妊娠、子育て中の悩みの相談窓口 5.3% 3.1% 3.5% 1.4% 1.0% 7.5% 3.0% 3.3%

産前・産後の訪問等の支援 2.6% 1.8% 2.8% 0.0% 1.9% 1.9% 1.7% 0.0%

健康診査・予防接種（妊婦・子ども向け） 6.6% 8.0% 8.5% 8.7% 2.9% 6.6% 6.5% 6.7%

妊娠・出産・子育てに関する給付金 9.2% 9.8% 9.9% 8.7% 12.5% 7.5% 11.6% 13.3%

保育・教育サービス（保育園、児童クラブなど) 7.9% 9.2% 12.7% 17.8% 8.7% 10.4% 15.5% 16.7%

妊娠・出産・子育てに役立つ教室・講座 0.0% 3.1% 2.1% 4.1% 3.8% 0.9% 1.7% 3.3%

親子で楽しめるイベント・催し 2.6% 10.4% 15.5% 20.5% 18.3% 13.2% 21.6% 13.3%

妊娠・出産・子育てに関する病院、救急連絡先 1.3% 4.9% 4.9% 5.0% 4.8% 8.5% 3.9% 3.3%

その他 1.3% 2.5% 3.5% 3.7% 1.9% 1.9% 3.0% 3.3%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

子育て中ではない 75.5% 79.3% 51.6% 71.4% 45.8%

妊娠、子育て中の悩みの相談窓口 2.8% 2.4% 3.2% 6.3% 4.2%

産前・産後の訪問等の支援 0.9% 0.9% 2.2% 1.6% 0.0%

健康診査・予防接種（妊婦・子ども向け） 1.9% 4.6% 9.7% 4.8% 4.2%

妊娠・出産・子育てに関する給付金 0.9% 4.0% 15.0% 9.5% 16.7%

保育・教育サービス（保育園、児童クラブなど) 2.8% 5.2% 20.0% 6.3% 12.5%

妊娠・出産・子育てに役立つ教室・講座 0.9% 1.5% 3.2% 4.8% 0.0%

親子で楽しめるイベント・催し 3.8% 4.3% 24.5% 20.6% 25.0%

妊娠・出産・子育てに関する病院、救急連絡先 1.9% 2.7% 6.9% 3.2% 0.0%

その他 0.9% 2.4% 3.2% 3.2% 4.2%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

子育て中ではない 61.5% 35.6% 41.3% 61.8% 70.6%

妊娠、子育て中の悩みの相談窓口 3.8% 8.5% 3.2% 3.7% 2.1%

産前・産後の訪問等の支援 0.0% 8.5% 1.6% 1.6% 0.9%

健康診査・予防接種（妊婦・子ども向け） 13.5% 10.2% 6.3% 9.0% 4.7%

妊娠・出産・子育てに関する給付金 13.5% 28.8% 7.9% 11.1% 7.0%

保育・教育サービス（保育園、児童クラブなど) 15.4% 37.3% 30.2% 13.8% 7.2%

妊娠・出産・子育てに役立つ教室・講座 3.8% 1.7% 7.9% 2.1% 2.1%

親子で楽しめるイベント・催し 17.3% 39.0% 39.7% 16.4% 10.2%

妊娠・出産・子育てに関する病院、救急連絡先 17.3% 3.4% 7.9% 5.8% 2.5%

その他 3.8% 1.7% 0.0% 3.4% 2.7%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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５）学びの環境 

 

Ｑ12．大津市立小中学校の環境が子どもたちの能力を育む環境が整っていると思いますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 「そう思う」が 84件（7.8％）、「ややそう思う」が 205件（19.0％）となっており、大津市立小中

学校の環境が子どもたちの能力を育む環境が整っていると思う人の割合は全体の 1/4程度であった。

「どちらとも言えない」が最も多く 495件（45.8％）を占めている。 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

  

そう思う, 

7.8%

ややそう思う, 

19.0%

どちらとも

言えない, 

45.8%

あまりそう

思わない, 

12.4%

そう思

わない, 

3.4%
無回答, 

11.6%

8.3%

7.4%

18.6%

19.2%

48.3%

45.1%

100.0%

11.6%

13.2%

2.7%

3.9%
10.5%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

28.6%

6.0%

6.5%
4.4%

8.1%

6.4%

10.0%

20.0%

19.0%

26.2%

22.7%

20.3%

20.8%

18.5%

12.2%

20.0%

38.1%

52.4%

50.0%

46.8%

48.7%

48.9%

35.7%

20.0%

9.5%

9.5%

11.0%

20.9%

13.7%

11.6%

9.0%

4.8%
3.6%

4.5%

4.4%

4.1%

1.7%

2.7%

2.4%

5.2%

3.2%

4.6%

12.9%

30.3%

40.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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9.2%

7.3%

9.8%

7.7%

4.6%

7.4%

8.5%
0.0%

17.1%

22.0%

16.1%

18.5%

15.6%

13.9%

24.6%

0.0%

48.7%

44.5%

41.3%

46.4%

51.9%

41.9%

100.0%

17.1%

11.6%

13.3%

12.9%

12.8%

15.7%

8.9%

1.3%

6.7%

7.0%
0.9%

2.8%

1.9%

3.4%

6.6%

7.9%

12.6%

13.7%

11.9%

9.3%

12.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

5.7%

4.9%

9.6%

9.5%

14.3%

10.4%

14.3%

22.3%

27.0%

14.3%

50.0%

48.9%

44.1%

36.5%

57.1%

8.5%

10.3%

14.0%

17.5%

7.1%

2.8%

2.7%

3.7%

6.3%

22.6%

18.8%

6.2%

3.2%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

1.9%

5.1%

7.9%

8.0%

8.5%

17.3%

16.9%

19.0%

23.3%

16.3%

67.3%

64.4%

42.9%

42.2%

44.8%

1.9%

3.4%

14.3%

15.6%

11.8%

1.9%

3.4%

3.2%

4.2%

3.0%

9.6%

6.8%

12.7%

6.6%

15.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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上記を選択された主な理由について、あてはまる番号に○をつけてください。 

回答形式：複数回答 

 

●「そう思う」と回答した人の理由［N＝84］ 

 

 

大津市立小中学校の環境が子どもたちの能力を育む環境が整っているかどうかについて「そう思

う」と回答した人の理由は、「子どもの学ぶ力を向上させる授業が行われている」が最も多く 4割を占

めていた。 

 

 

●「ややそう思う」と回答した人の理由［N＝205］ 

 

 

「ややそう思う」と回答した人の理由は、「子どもや地域の実情をふまえた特色ある学校づくりが行

われている」が最も多く 3 割を占めていた。 

  

42.9%

26.2%

10.7%

32.1%

13.1%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの学ぶ力を向上させる授業が行われている

情報機器・ネットワーク等のICT環境が整備されて

いる

一人一人に応じたきめ細かな支援や指導体制がある

子どもや地域の実情をふまえた特色ある学校づくり

が行われている

外部専門家や地域協力者等との連携がある

その他

25.9%

20.5%

12.2%

32.2%

8.3%

12.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの学ぶ力を向上させる授業が行われている

情報機器・ネットワーク等のICT環境が整備されて

いる

一人一人に応じたきめ細かな支援や指導体制がある

子どもや地域の実情をふまえた特色ある学校づくり

が行われている

外部専門家や地域協力者等との連携がある

その他
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●「どちらとも言えない」と回答した人の理由［N＝495］ 

 

 

「どちらとも言えない」と回答した人の理由は、いずれの選択肢もまんべんなく選択されている

が、「その他」が最も多く 4割を占めていた。 

 

 

●「あまりそう思わない」と回答した人の理由［N＝134］ 

 

 

「あまりそう思わない」と回答した人の理由は、「一人一人に応じたきめ細かな支援や指導体制がな

い」が最も多く 5割を超えていた。  

14.5%

9.9%

17.8%

8.7%

6.9%

39.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの学ぶ力を向上させる授業が行われている

（行われていない）

情報機器・ネットワーク等のICT環境が整備されて

いる（整備されていない）

一人一人に応じたきめ細かな支援や指導体制がある

（指導体制がない）

子どもや地域の実情をふまえた特色ある学校づくり

が行われている（行われていない）

外部専門家や地域協力者等との連携がある（連携が

ない）

その他

35.8%

18.7%

53.7%

13.4%

18.7%

20.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの学ぶ力を向上させる授業が行われていない

情報機器・ネットワーク等のICT環境が整備されて

いない

一人一人に応じたきめ細かな支援や指導体制がない

子どもや地域の実情をふまえた特色ある学校づくり

が行われていない

外部専門家や地域協力者等との連携がない

その他



33 

 

●「そう思わない」と回答した人の理由［N＝37］ 

 

 

「そう思わない」と回答した人の理由も、「一人一人に応じたきめ細かな支援や指導体制がない」が

最も多く 5割を超えていた。  

48.6%

8.1%

51.4%

8.1%

29.7%

27.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの学ぶ力を向上させる授業が行われていない

情報機器・ネットワーク等のICT環境が整備されてい

ない

一人一人に応じたきめ細かな支援や指導体制がない

子どもや地域の実情をふまえた特色ある学校づくり

が行われていない

外部専門家や地域協力者等との連携がない

その他
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Ｑ13．大津市が生涯にわたり学び続けられる環境だと思いますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

「そう思う」が 85件（7.9％）、「ややそう思う」が 244件（22.6％）となっており、大津市が生涯

にわたり学び続けられる環境だと思う人の割合は全体の 1/3程度であった。「どちらとも言えない」が

最も多く 455件（42.1％）を占めている。 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

 

  

そう思う, 

7.9%

ややそう思う, 

22.6%

どちらとも

言えない, 

42.1%

あまりそう

思わない, 

14.7%

そう思

わない, 

3.8%
無回答, 

8.9%

8.7%

7.4%

24.2%

21.2%

100.0%

40.5%

43.8%

13.0%

16.4%

4.7%
3.1%

8.9%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

14.3%

8.3%

7.8%

6.3%

9.1%

4.7%

10.4%

28.6%

21.4%

20.8%

21.5%

21.8%

27.0%

20.8%

40.0%

33.3%

48.8%

48.1%

40.5%

42.1%

45.5%

34.4%

40.0%

19.0%

9.5%

16.2%

24.1%

19.8%

11.6%

7.7%

4.8%

8.3%
2.6%

3.8%

3.6%

2.6%

4.5%

3.6%

4.5%

3.8%

3.6%

8.6%

22.2%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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10.5%
4.3%

8.4%

11.2%

5.5%

7.4%

7.6%
0.0%

14.5%

29.3%

21.0%

15.9%

23.9%

13.9%

31.4%

66.7%

38.2%

42.7%

42.0%

44.6%

47.2%

38.6%

22.4%

12.2%

16.1%

15.5%

12.8%

17.6%

12.3%

9.2%
3.7%

4.9%
2.6%

3.7%

4.6%
2.1%

33.3%

5.3%

7.9%

7.7%

10.3%

10.1%

9.3%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

9.4%

4.6%

8.9%

11.1%

21.4%

19.8%

21.0%

23.8%

25.4%

14.3%

42.5%

43.5%

42.7%

31.7%

35.7%

12.3%

11.2%

16.8%

19.0%

14.3%

3.8%

3.6%

3.4%

7.9%

7.1%

12.3%

16.1%

4.4%

4.8%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

5.8%

5.1%

9.5%

8.8%

7.6%

19.2%

15.3%

17.5%

22.8%

24.3%

55.8%

57.6%

47.6%

42.4%

38.3%

7.7%

11.9%

15.9%

17.0%

13.9%

7.7%

3.4%

1.6%

4.2%

3.4%

3.8%

6.8%

7.9%

4.8%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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上記を選択された主な理由について、あてはまる番号に○をつけてください。 

回答形式：複数回答 

 

●「そう思う」と回答した人の理由［N＝85］ 

 
 

大津市が生涯にわたり学び続けられる環境かどうかについて「そう思う」と回答した人の理由は、

「ライフステージに応じた講座やフォーラムなど、学びの機会が提供されている」及び「図書館機能

が充実している」が最も多くいずれも 4割を占めていた。 

 

 

●「ややそう思う」と回答した人の理由［N＝244］ 

 
 

「ややそう思う」と回答した人の理由は、「図書館機能が充実している」が最も多く 4割を占めてい

た。 

  

43.5%

5.9%

43.5%

20.0%

18.8%

4.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ライフステージに応じた講座やフォーラムなど、学

びの機会が提供されている

オンライン開催が充実している

図書館機能が充実している

文化活動などを発表する場や学習成果の活用機会が

ある

文化活動サークルなど、学び続けられる場がある

その他

32.8%

5.3%

43.0%

18.0%

29.5%

5.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ライフステージに応じた講座やフォーラムなど、学

びの機会が提供されている

オンライン開催が充実している

図書館機能が充実している

文化活動などを発表する場や学習成果の活用機会が

ある

文化活動サークルなど、学び続けられる場がある

その他
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●「どちらとも言えない」と回答した人の理由［N＝455］ 

 
 

「どちらとも言えない」と回答した人の理由は、「その他」が最も多く 3割程度であった。 

 

 

●「あまりそう思わない」と回答した人の理由［N＝159］ 

 
 

「あまりそう思わない」と回答した人の理由は、「ライフステージに応じた講座やフォーラムなど、

学びの機会が提供されていない」が最も多く 4割を占めていた。 

  

17.6%

7.5%

19.1%

10.5%

15.6%

28.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ライフステージに応じた講座やフォーラムなど、学

びの機会が提供されている（提供されていない）

オンライン開催が充実している（充実していない）

図書館機能が充実している（充実していない）

文化活動などを発表する場や学習成果の活用機会が

ある（活用機会がない）

文化活動サークルなど、学び続けられる場がある

（場がない）

その他

45.3%

21.4%

38.4%

11.9%

34.6%

10.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ライフステージに応じた講座やフォーラムなど、学

びの機会が提供されていない

オンライン開催が充実していない

図書館機能が充実していない

文化活動などを発表する場や学習成果の活用機会が

ない

文化活動サークルなど、学び続けられる場がない

その他
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●「そう思わない」と回答した人の理由［N＝41］ 

 
 

「そう思わない」と回答した人の理由も、「ライフステージに応じた講座やフォーラムなど、学びの

機会が提供されていない」が最も多く 4割を占めていた。 

 

  

41.5%

22.0%

39.0%

2.4%

39.0%

24.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ライフステージに応じた講座やフォーラムなど、学

びの機会が提供されていない

オンライン開催が充実していない

図書館機能が充実していない

文化活動などを発表する場や学習成果の活用機会が

ない

文化活動サークルなど、学び続けられる場がない

その他



39 

 

６）健康 

 

Ｑ14．ご自身が健康だと思いますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

「そう思う」が 277件（25.6％）、「ややそう思う」が 456件（42.2％）となっており、ご自身が健

康だと思う人の割合は全体の 7割程度であった。 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

 

  

そう思う, 

25.6%

ややそう思う, 

42.2%

どちらとも

言えない, 

12.5%

あまりそう

思わない, 

12.6%

そう思わない, 

4.3%

無回答, 

2.8%

26.0%

25.5%

43.2%

41.9%

12.1%

12.5%

100.0%

11.4%

13.3%

5.1%
3.6%

2.2%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

71.4%

41.7%

31.8%

22.2%

20.3%

20.6%

23.5%

20.0%

19.0%

34.5%

38.3%

45.6%

48.2%

48.5%

36.2%

40.0%

11.9%

9.7%

15.2%

13.2%

11.2%

14.0%

20.0%

8.3%

13.0%

13.3%

11.7%

12.4%

16.3%

9.5%
1.2%

4.5%

2.5%

4.1%

4.3%

5.9%

20.0%

2.4%

2.6%

1.3%

2.5%

3.0%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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22.4%

22.0%

27.3%

30.0%

27.5%

20.4%

25.8%

33.3%

35.5%

40.2%

41.3%

42.9%

42.2%

43.5%

45.3%

33.3%

14.5%

12.8%

14.0%

12.9%

7.3%

12.0%

12.7%

22.4%

16.5%

8.4%

8.6%

15.6%

13.9%

11.4%

33.3%

2.6%

6.1%

6.3%
2.1%

5.5%

7.4%
2.1%

2.6%

2.4%

2.8%

3.4%

1.8%

2.8%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

22.6%

21.6%

28.0%

30.2%

28.6%

40.6%

47.7%

40.2%

39.7%

14.3%

16.0%

12.8%

12.2%

7.9%

14.3%

12.3%

10.0%

13.5%

12.7%

42.9%

5.7%
4.0%

3.9%

7.9%

2.8%

4.0%

2.1%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

42.3%

28.8%

22.2%

28.6%

21.8%

40.4%

50.8%

46.0%

43.0%

40.6%

7.7%

8.5%

15.9%

12.5%

13.1%

5.8%

8.5%

11.1%

10.3%

15.6%

3.4%

3.2%

3.4%

5.5%

3.8%

1.6%

2.1%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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上記を選択された主な理由について、あてはまる番号に○をつけてください。 

回答形式：複数回答 

 

●「そう思う」と回答した人の理由［N＝277］ 

 

 

ご自身が健康かどうかについて「そう思う」と回答した人の理由は、「心身に大きな病気がないた

め」が最も多く 8割を占めていた。 

 

 

●「ややそう思う」と回答した人の理由［N＝456］ 

 

 

「ややそう思う」と回答した人の理由も、「心身に大きな病気がないため」が最も多く 7割を占めて

いた。 

  

80.5%

71.1%

10.8%

23.8%

22.7%

24.5%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

心身に大きな病気がないため

美味しく飲んだり食べたりできるため

不安や悩み、ストレスがないため

十分な休養や睡眠が取れているため

十分な運動ができているため

定期的に健康診断を受けているため

その他

69.1%

61.4%

8.1%

19.3%

11.6%

32.2%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

心身に大きな病気がないため

美味しく飲んだり食べたりできるため

不安や悩み、ストレスがないため

十分な休養や睡眠が取れているため

十分な運動ができているため

定期的に健康診断を受けているため

その他
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●「どちらとも言えない」と回答した人の理由［N＝135］ 

 

 

「どちらとも言えない」と回答した人の理由は、「心身に大きな病気がないため（病気があるた

め）」が最も多く 4割を占めていた。 

 

 

●「あまりそう思わない」と回答した人の理由［N＝136］ 

 

 

「あまりそう思わない」と回答した人の理由は、「不安や悩み、ストレスがあるため」が最も多く 5

割を占めていた。。 

  

37.8%

20.7%

36.3%

28.1%

14.8%

23.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

心身に大きな病気がないため（病気があるため）

美味しく飲んだり食べたりできるため（美味しく飲

んだり食べたりできないため）

不安や悩み、ストレスがないため（不安や悩み、ス

トレスがあるため）

十分な休養や睡眠が取れているため（十分な休養や

睡眠が取れていいないため）

十分な運動ができているため（十分な運動ができて

いないため）

定期的に健康診断を受けているため（定期的に健康

診断を受けていないため）

その他

45.6%

12.5%

49.3%

31.6%

33.8%

15.4%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

心身に大きな病気があるため

美味しく飲んだり食べたりできないため

不安や悩み、ストレスがあるため

十分な休養や睡眠が取れていいないため

十分な運動ができていないため

定期的に健康診断を受けていないため

その他
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●「そう思わない」と回答した人の理由［N＝46］ 

 

 

「そう思わない」と回答した人の理由は、「心身に大きな病気がある」が最も多く 6割を占めてい

た。 

 

  

58.7%

10.9%

52.2%

23.9%

26.1%

8.7%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

心身に大きな病気があるため

美味しく飲んだり食べたりできないため

不安や悩み、ストレスがあるため

十分な休養や睡眠が取れていいないため

十分な運動ができていないため

定期的に健康診断を受けていないため

その他
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Ｑ15．ご自身の健康のために心がけていることはありますか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

ご自身の健康のために心がけていることは、「睡眠をとる」が最も多く 377件（34.9％）、次いで

「運動をする」が 312件（28.9％）、「適切な体重維持」が 300件（27.8％）の順であった。 

 

 

 

27.8%

25.9%

19.8%

34.9%

28.9%

26.2%

18.8%

7.8%

24.9%

15.7%

12.5%

18.6%

2.7%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

適切な体重維持

歯の手入れ

休養をとる

睡眠をとる

運動をする

健康診断を受ける

たばこを吸わない

酒を飲みすぎない

食事に気をつける

気分転換をはかる

ストレスをためない

規則正しい生活リズム

社会参加を心がけている

その他

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

適切な体重維持 31.1% 25.3% 0.0%

歯の手入れ 22.1% 28.8% 0.0%

休養をとる 18.3% 21.4% 100.0%

睡眠をとる 35.1% 35.5% 0.0%

運動をする 35.6% 23.7% 0.0%

健康診断を受ける 24.6% 27.1% 0.0%

たばこを吸わない 22.6% 16.0% 100.0%

酒を飲みすぎない 10.5% 5.8% 100.0%

食事に気をつける 17.9% 30.1% 0.0%

気分転換をはかる 11.0% 19.2% 0.0%

ストレスをためない 13.0% 12.3% 0.0%

規則正しい生活リズム 16.3% 20.2% 0.0%

社会参加を心がけている 2.2% 3.0% 0.0%

その他 1.1% 1.0% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別
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●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

適切な体重維持 19.0% 21.4% 18.8% 30.4% 29.4% 35.2% 25.8% 40.0%

歯の手入れ 19.0% 25.0% 22.7% 32.3% 19.8% 30.0% 25.3% 20.0%

休養をとる 19.0% 32.1% 30.5% 19.6% 22.3% 16.3% 10.4% 0.0%

睡眠をとる 52.4% 38.1% 42.2% 44.3% 33.5% 27.0% 29.4% 80.0%

運動をする 28.6% 21.4% 20.8% 22.8% 28.9% 37.8% 33.5% 20.0%

健康診断を受ける 14.3% 10.7% 14.9% 26.6% 27.4% 34.8% 29.9% 20.0%

たばこを吸わない 19.0% 31.0% 31.2% 18.4% 18.3% 12.9% 13.6% 0.0%

酒を飲みすぎない 0.0% 11.9% 11.0% 6.3% 11.7% 3.9% 6.8% 0.0%

食事に気をつける 0.0% 20.2% 18.2% 15.2% 30.5% 27.5% 33.5% 20.0%

気分転換をはかる 38.1% 26.2% 24.0% 17.1% 14.2% 9.9% 10.4% 0.0%

ストレスをためない 14.3% 9.5% 11.0% 13.3% 12.7% 12.4% 12.7% 40.0%

規則正しい生活リズム 4.8% 4.8% 18.8% 15.2% 13.2% 24.5% 25.8% 40.0%

社会参加を心がけている 4.8% 2.4% 1.9% 0.6% 1.5% 3.4% 5.0% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 1.0% 1.7% 1.4% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

適切な体重維持 32.9% 22.7% 26.8% 31.5% 27.9% 24.5% 29.3% 23.3%

歯の手入れ 26.3% 27.0% 26.8% 25.1% 28.8% 21.7% 22.8% 46.7%

休養をとる 21.1% 18.4% 24.6% 16.0% 18.3% 24.5% 20.7% 16.7%

睡眠をとる 42.1% 34.4% 27.5% 31.1% 40.4% 27.4% 40.1% 53.3%

運動をする 28.9% 26.4% 26.1% 27.9% 35.6% 36.8% 28.4% 20.0%

健康診断を受ける 23.7% 26.4% 23.9% 27.9% 25.0% 23.6% 28.0% 30.0%

たばこを吸わない 18.4% 20.9% 21.8% 16.9% 17.3% 20.8% 16.8% 16.7%

酒を飲みすぎない 5.3% 6.7% 9.2% 14.2% 3.8% 10.4% 4.3% 0.0%

食事に気をつける 25.0% 25.2% 26.1% 29.7% 19.2% 22.6% 23.3% 20.0%

気分転換をはかる 5.3% 14.1% 21.8% 11.0% 11.5% 23.6% 20.7% 6.7%

ストレスをためない 15.8% 11.0% 12.7% 15.5% 12.5% 10.4% 10.8% 10.0%

規則正しい生活リズム 10.5% 22.7% 12.7% 21.0% 21.2% 17.9% 19.0% 13.3%

社会参加を心がけている 7.9% 3.7% 2.8% 1.8% 1.9% 1.9% 1.7% 3.3%

その他 1.3% 1.2% 0.0% 0.5% 1.0% 0.9% 1.7% 3.3%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

適切な体重維持 23.6% 28.3% 28.2% 30.2% 29.2%

歯の手入れ 17.0% 28.0% 28.3% 17.5% 4.2%

休養をとる 19.8% 17.0% 20.2% 23.8% 33.3%

睡眠をとる 26.4% 33.4% 36.1% 44.4% 37.5%

運動をする 33.0% 33.1% 26.0% 30.2% 20.8%

健康診断を受ける 26.4% 28.0% 26.0% 22.2% 20.8%

たばこを吸わない 19.8% 13.4% 21.8% 19.0% 16.7%

酒を飲みすぎない 11.3% 6.1% 8.3% 6.3% 8.3%

食事に気をつける 34.0% 26.7% 22.0% 23.8% 33.3%

気分転換をはかる 11.3% 12.2% 17.0% 25.4% 33.3%

ストレスをためない 6.6% 15.2% 13.0% 7.9% 4.2%

規則正しい生活リズム 28.3% 21.3% 16.2% 7.9% 25.0%

社会参加を心がけている 3.8% 4.0% 1.6% 4.8% 0.0%

その他 1.9% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成
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●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

適切な体重維持 21.2% 27.1% 27.0% 25.7% 30.2%

歯の手入れ 32.7% 30.5% 30.2% 23.6% 26.0%

休養をとる 26.9% 28.8% 20.6% 23.3% 15.6%

睡眠をとる 40.4% 35.6% 46.0% 37.4% 31.1%

運動をする 32.7% 22.0% 20.6% 32.1% 28.1%

健康診断を受ける 23.1% 15.3% 27.0% 24.7% 28.7%

たばこを吸わない 23.1% 20.3% 15.9% 18.3% 19.0%

酒を飲みすぎない 11.5% 10.2% 1.6% 8.5% 7.4%

食事に気をつける 28.8% 16.9% 33.3% 24.4% 24.9%

気分転換をはかる 21.2% 16.9% 12.7% 18.6% 13.5%

ストレスをためない 11.5% 15.3% 12.7% 13.0% 12.0%

規則正しい生活リズム 9.6% 18.6% 19.0% 14.6% 22.2%

社会参加を心がけている 1.9% 1.7% 1.6% 1.6% 3.8%

その他 1.9% 1.7% 0.0% 1.1% 0.9%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼居住年数
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Ｑ16．ご自身の健康について心配していることはありますか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

ご自身の健康について心配していることは、「運動能力の低下・体力の低下」が最も多く 701件

（64.9％）、次いで「生活習慣病（糖尿病・高血圧など）」が 425件（39.4％）、「歯に関すること（虫

歯、歯周病など）」が 275件（25.5％）の順であった。 

 

 

 

 

  

64.9%

39.4%

25.5%

23.3%

12.2%

15.6%

12.3%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

運動能力の低下・体力の低下

生活習慣病（糖尿病・高血圧など）

歯に関すること（虫歯、歯周病など）

目に関すること（緑内障、白内障など）

耳に関すること（耳鳴り、難聴など）

認知症

うつ病など心の病気

その他

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

運動能力の低下・体力の低下 62.9% 66.3% 0.0%

生活習慣病（糖尿病・高血圧など） 48.3% 33.1% 0.0%

歯に関すること（虫歯、歯周病など） 27.3% 24.5% 0.0%

目に関すること（緑内障、白内障など） 23.9% 22.4% 100.0%

耳に関すること（耳鳴り、難聴など） 14.3% 10.7% 0.0%

認知症 15.4% 16.0% 0.0%

うつ病など心の病気 11.4% 13.3% 100.0%

その他 2.9% 6.3% 100.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

運動能力の低下・体力の低下 57.1% 58.3% 65.6% 67.7% 67.5% 66.5% 62.9% 40.0%

生活習慣病（糖尿病・高血圧など） 14.3% 26.2% 38.3% 41.1% 43.7% 40.3% 42.5% 20.0%

歯に関すること（虫歯、歯周病など） 28.6% 29.8% 27.3% 21.5% 29.9% 27.5% 18.6% 60.0%

目に関すること（緑内障、白内障など） 28.6% 16.7% 14.3% 22.8% 25.9% 21.9% 32.1% 20.0%

耳に関すること（耳鳴り、難聴など） 14.3% 4.8% 5.8% 5.7% 9.6% 12.9% 25.3% 40.0%

認知症 9.5% 3.6% 5.2% 12.7% 12.7% 23.6% 23.5% 40.0%

うつ病など心の病気 19.0% 20.2% 21.4% 20.9% 11.7% 6.9% 3.2% 0.0%

その他 0.0% 7.1% 6.5% 6.3% 4.1% 4.3% 4.1% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代
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●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

運動能力の低下・体力の低下 60.5% 65.0% 65.5% 61.6% 67.3% 66.0% 66.8% 73.3%

生活習慣病（糖尿病・高血圧など） 43.4% 42.9% 32.4% 37.4% 34.6% 39.6% 40.5% 66.7%

歯に関すること（虫歯、歯周病など） 25.0% 27.6% 28.2% 25.6% 25.0% 19.8% 24.1% 33.3%

目に関すること（緑内障、白内障など） 32.9% 18.4% 22.5% 22.4% 21.2% 23.6% 26.3% 20.0%

耳に関すること（耳鳴り、難聴など） 17.1% 11.7% 12.7% 11.4% 7.7% 13.2% 12.5% 10.0%

認知症 21.1% 19.6% 13.4% 12.8% 18.3% 16.0% 13.8% 13.3%

うつ病など心の病気 9.2% 12.3% 14.8% 13.7% 8.7% 7.5% 14.2% 16.7%

その他 5.3% 5.5% 6.3% 5.5% 4.8% 6.6% 3.4% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

運動能力の低下・体力の低下 67.9% 61.4% 67.1% 60.3% 58.3%

生活習慣病（糖尿病・高血圧など） 44.3% 41.0% 38.4% 30.2% 37.5%

歯に関すること（虫歯、歯周病など） 26.4% 24.0% 26.2% 20.6% 33.3%

目に関すること（緑内障、白内障など） 27.4% 23.1% 23.1% 19.0% 29.2%

耳に関すること（耳鳴り、難聴など） 16.0% 18.8% 8.3% 6.3% 12.5%

認知症 18.9% 19.5% 13.5% 11.1% 8.3%

うつ病など心の病気 14.2% 9.1% 13.7% 14.3% 12.5%

その他 1.9% 4.6% 5.2% 6.3% 16.7%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

運動能力の低下・体力の低下 55.8% 62.7% 63.5% 65.5% 66.0%

生活習慣病（糖尿病・高血圧など） 34.6% 45.8% 41.3% 37.9% 40.0%

歯に関すること（虫歯、歯周病など） 30.8% 32.2% 22.2% 26.8% 23.7%

目に関すること（緑内障、白内障など） 25.0% 15.3% 19.0% 22.8% 25.0%

耳に関すること（耳鳴り、難聴など） 13.5% 1.7% 6.3% 8.0% 17.1%

認知症 7.7% 3.4% 6.3% 14.1% 19.7%

うつ病など心の病気 13.5% 15.3% 19.0% 13.8% 10.1%

その他 1.9% 6.8% 1.6% 5.8% 4.9%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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７）まちの魅力 

 

Ｑ17．大津市のまちの魅力だと思うことは何ですか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

大津市のまちの魅力だと思うことは、「琵琶湖」が圧倒的に多く 875件（81.0％）、次いで「京阪神

への近さ」が 539件（49.9％）、「豊かな自然」が 474件（43.9％）の順であった。 

 

 

 

 

  

81.0%

25.6%

43.9%

29.3%

49.9%

5.3%

3.0%

4.3%

0.8%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

琵琶湖

比良、比叡などの山々

豊かな自然

歴史ある社寺や文化財の多さ

京阪神への近さ

多くの鉄道駅

多様性に富む地域性

人と人とのつながり

多くの大学施設

その他

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

琵琶湖 79.2% 82.2% 100.0%

比良、比叡などの山々 28.0% 24.5% 0.0%

豊かな自然 43.2% 43.9% 100.0%

歴史ある社寺や文化財の多さ 30.4% 27.8% 100.0%

京阪神への近さ 51.0% 49.3% 0.0%

多くの鉄道駅 8.1% 3.5% 0.0%

多様性に富む地域性 3.6% 2.5% 0.0%

人と人とのつながり 2.9% 5.1% 0.0%

多くの大学施設 1.1% 0.7% 0.0%

その他 2.0% 1.2% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別
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●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

琵琶湖 90.5% 70.2% 75.3% 88.6% 79.7% 82.8% 83.3% 80.0%

比良、比叡などの山々 23.8% 9.5% 18.2% 23.4% 29.4% 36.5% 24.0% 40.0%

豊かな自然 28.6% 40.5% 50.0% 43.7% 42.6% 39.5% 47.5% 80.0%

歴史ある社寺や文化財の多さ 19.0% 23.8% 22.7% 28.5% 26.4% 34.8% 33.9% 40.0%

京阪神への近さ 42.9% 52.4% 53.2% 50.6% 51.8% 48.5% 47.1% 0.0%

多くの鉄道駅 0.0% 11.9% 7.8% 7.0% 5.6% 2.1% 3.6% 0.0%

多様性に富む地域性 0.0% 2.4% 4.5% 1.9% 2.5% 2.1% 4.1% 20.0%

人と人とのつながり 9.5% 3.6% 6.5% 1.3% 3.6% 4.3% 5.0% 20.0%

多くの大学施設 0.0% 1.2% 0.6% 0.6% 1.0% 0.9% 0.9% 0.0%

その他 4.8% 1.2% 1.3% 1.9% 2.0% 0.9% 1.8% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

琵琶湖 80.3% 82.8% 82.4% 85.4% 78.8% 83.0% 76.3% 83.3%

比良、比叡などの山々 47.4% 38.0% 31.0% 25.6% 19.2% 13.2% 15.1% 30.0%

豊かな自然 59.2% 47.2% 43.7% 35.6% 35.6% 51.9% 43.5% 50.0%

歴史ある社寺や文化財の多さ 19.7% 24.5% 38.0% 27.4% 28.8% 31.1% 30.2% 36.7%

京阪神への近さ 36.8% 42.9% 40.1% 62.1% 61.5% 42.5% 52.2% 56.7%

多くの鉄道駅 2.6% 1.8% 2.8% 8.7% 5.8% 6.6% 4.7% 13.3%

多様性に富む地域性 3.9% 1.8% 0.7% 2.7% 3.8% 0.9% 5.2% 3.3%

人と人とのつながり 3.9% 6.7% 1.4% 1.8% 7.7% 7.5% 4.3% 0.0%

多くの大学施設 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.9% 3.0% 0.0%

その他 0.0% 1.8% 1.4% 2.3% 2.9% 1.9% 1.3% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

琵琶湖 79.2% 80.5% 81.9% 81.0% 79.2%

比良、比叡などの山々 28.3% 29.8% 23.1% 30.2% 4.2%

豊かな自然 35.8% 45.6% 45.3% 44.4% 29.2%

歴史ある社寺や文化財の多さ 25.5% 31.9% 29.2% 20.6% 33.3%

京阪神への近さ 49.1% 49.2% 51.6% 44.4% 41.7%

多くの鉄道駅 6.6% 5.5% 5.1% 4.8% 0.0%

多様性に富む地域性 0.9% 3.0% 3.1% 4.8% 4.2%

人と人とのつながり 2.8% 3.6% 4.7% 6.3% 4.2%

多くの大学施設 1.9% 0.6% 0.7% 1.6% 0.0%

その他 0.9% 1.8% 1.8% 1.6% 0.0%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

琵琶湖 73.1% 78.0% 81.0% 82.5% 81.2%

比良、比叡などの山々 11.5% 6.8% 28.6% 26.3% 28.3%

豊かな自然 53.8% 49.2% 31.7% 41.6% 45.5%

歴史ある社寺や文化財の多さ 40.4% 18.6% 36.5% 27.6% 29.8%

京阪神への近さ 61.5% 49.2% 47.6% 52.3% 47.6%

多くの鉄道駅 13.5% 5.1% 4.8% 5.6% 4.4%

多様性に富む地域性 1.9% 6.8% 4.8% 1.9% 3.2%

人と人とのつながり 1.9% 6.8% 4.8% 2.9% 4.9%

多くの大学施設 0.0% 1.7% 1.6% 0.8% 0.8%

その他 1.9% 1.7% 1.6% 1.9% 1.5%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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Ｑ18．大津市はまちの魅力を市内外の方へ発信できていると思いますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

「そう思う」が 103件（9.5％）、「ややそう思う」が 210件（19.4％）となっており、大津市はまち

の魅力を市内外の方へ発信できていると思う人の割合は全体の 3割程度であった。 

一方、「そう思わない」が 138件（12.8％）、「あまりそう思わない」が 306 件（28.3％）となってお

り、大津市はまちの魅力を市内外の方へ発信できていると思わない人の割合は全体の 4割程度と、発

信できていると思う人より多い。 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

 

そう思う, 

9.5%

ややそう

思う, 

19.4%

どちらとも

言えない, 

27.9%

あまりそう

思わない, 

28.3%

そう思

わない, 

12.8%

無回答, 

2.0%

10.1%

9.5%

19.2%

19.7%

24.6%

29.9%

100.0%

29.8%

26.8%

15.2%

11.5%

1.1%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

9.5%

11.9%

13.0%

7.6%

7.1%

6.4%

13.1%

28.6%

22.6%

20.1%

16.5%

19.8%

18.0%

20.4%

40.0%

23.8%

35.7%

22.7%

31.6%

27.4%

28.8%

24.0%

60.0%

33.3%

17.9%

24.0%

28.5%

29.4%

32.2%

30.8%

4.8%

10.7%

17.5%

13.9%

15.2%

13.3%

8.1%

1.2%

2.6%

1.9%

1.0%

1.3%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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5.3%

10.4%

9.1%

9.4%

11.9%

8.3%

10.6%

18.4%

20.1%

22.4%

21.0%

18.3%

15.7%

18.2%

27.6%

34.8%

23.8%

27.9%

23.9%

29.6%

27.5%

30.3%

18.9%

24.5%

30.0%

30.3%

31.5%

30.9%

100.0%

18.4%

14.6%

18.2%

9.0%

13.8%

12.0%

10.6%

1.2%

2.1%

2.6%

1.8%

2.8%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

8.5%

7.0%

10.5%

15.9%

14.3%

21.7%

20.7%

18.3%

15.9%

35.7%

28.3%

29.8%

26.8%

27.0%

28.6%

30.2%

28.0%

28.7%

25.4%

21.4%

10.4%

11.9%

14.0%

14.3%

0.9%

2.7%

1.8%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

5.8%

15.3%

7.9%

9.0%

9.7%

25.0%

23.7%

19.0%

22.0%

16.7%

30.8%

22.0%

25.4%

28.4%

28.3%

26.9%

23.7%

28.6%

26.8%

30.2%

9.6%

13.6%

17.5%

12.2%

12.9%

1.9%

1.7%

1.6%

1.6%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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Ｑ19．2025年国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会に参加してみたいと思いますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

2025年国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会に参加してみたいと思うかどうかは、「観戦して

みたい」が 335件（31.0％）、「参加したいと思わない」が 333件（30.8％）、「関心がない、知らな

い」が 290件（26.9％）となっており、同割合であった。 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

 

観戦して

みたい, 

31.0%

ボランティアと

して参加してみ

たい, 7.3%

選手として参加し

てみたい, 1.6%

参加したい

と思わない, 

30.8%

関心がない、

知らない, 

26.9%

無回答, 

2.4%

34.2%

28.3%

6.5%

8.2%

1.8%

1.5%
28.6%

32.6%

100.0%

27.1%

26.6%

1.8%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

観戦してみたい ボランティアとして参加してみたい
選手として参加してみたい 参加したいと思わない
関心がない、知らない 無回答

23.8%

27.4%

33.8%

30.4%

30.5%

30.5%

34.4%

19.0%

4.8%
3.2%

7.6%

9.6%

9.4%

5.9%

14.3%
1.2%

1.9%

1.9%

3.0%

0.4%

19.0%

17.9%

22.1%

31.6%

31.5%

37.8%

33.5%

60.0%

23.8%

47.6%

37.0%

27.2%

24.4%

20.2%

20.8%

20.0%

1.2%

1.9%

1.3%

1.0%

1.7%

5.4%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

観戦してみたい ボランティアとして参加してみたい
選手として参加してみたい 参加したいと思わない
関心がない、知らない 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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22.4%

29.9%

32.2%

30.5%

35.8%

27.8%

34.3%

33.3%

9.2%
3.7%

8.4%

7.3%

5.5%

8.3%

8.9%

2.6%

1.2%

2.1%

1.8%

3.7%

0.8%

42.1%

36.6%

30.1%

27.0%

26.6%

32.4%

28.8%

23.7%

25.6%

28.0%

30.5%

28.4%

25.0%

24.6%

66.7%

3.0%

1.4%

2.6%

1.8%

2.8%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他
観戦してみたい ボランティアとして参加してみたい
選手として参加してみたい 参加したいと思わない
関心がない、知らない 無回答

31.1%

29.8%

31.9%

28.6%

42.9%

6.6%

6.1%

8.3%

7.9%

1.8%

2.0%

33.0%

36.2%

27.7%

25.4%

35.7%

25.5%

23.1%

28.4%

38.1%

14.3%

3.8%

3.0%

1.8%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

観戦してみたい ボランティアとして参加してみたい
選手として参加してみたい 参加したいと思わない
関心がない、知らない 無回答

42.3%

28.8%

31.7%

31.3%

29.8%

1.9%

6.8%

9.5%

7.4%

7.6%

7.7%

2.4%

0.8%

21.2%

27.1%

28.6%

26.8%

35.5%

25.0%

37.3%

28.6%

30.5%

23.1%

1.9%

1.6%

1.6%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

観戦してみたい ボランティアとして参加してみたい
選手として参加してみたい 参加したいと思わない
関心がない、知らない 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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８）地域活動 

 

Ｑ20．地域活動に参加していますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

「よく参加している」が 76件（7.0％）、「ときどき参加している」が 185件（17.1％）となってお

り、地域活動に参加している人の割合は全体の 1/4程度であった。 

一方、「全く参加していない」が 268件（24.8％）、「ほとんど参加していない」が 319件（29.5％）

となっており、地域活動に参加していない人の割合は全体の半数以上を占めている。 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

よく参加して

いる, 7.0%

ときどき

参加して

いる, 

17.1%

たまに

参加し

ている, 

20.5%

ほとんど参加

していない, 

29.5%

全く参加し

ていない, 

24.8%

無回答, 

1.0%

9.6%

4.9%

17.0%

17.3%

18.6%

21.5%

29.5%

29.6%

100.0%

24.6%

25.5%

0.7%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

よく参加している ときどき参加している たまに参加している

ほとんど参加していない 全く参加していない 無回答

1.2%

5.8%

6.3%

6.6%

8.6%

10.0%

20.0%

19.0%

8.3%

11.0%

18.4%

20.3%

15.9%

22.6%

20.0%

9.5%

7.1%

16.9%

17.7%

19.8%

26.6%

25.8%

47.6%

33.3%

27.3%

32.3%

31.0%

30.5%

23.5%

60.0%

23.8%

50.0%

37.7%

24.7%

21.8%

17.6%

16.7%

1.3%

0.6%

0.5%

0.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

よく参加している ときどき参加している たまに参加している

ほとんど参加していない 全く参加していない 無回答

［N＝447］ 

［N＝608］ 

［N＝1］ 

［N＝21］ 

［N＝84］ 

［N＝154］ 

［N＝158］ 

［N＝197］ 

［N＝233］ 

［N＝221］ 

［N＝5］ 
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9.2%
4.3%

6.3%

8.6%

6.4%
2.8%

9.3%

22.4%

16.5%

21.0%

13.7%

22.0%

16.7%

15.3%

21.1%

18.9%

17.5%

17.6%

22.0%

23.1%

24.2%

27.6%

32.9%

28.7%

32.6%

32.1%

27.8%

25.4%

33.3%

19.7%

26.8%

25.9%

25.8%

16.5%

27.8%

25.4%

66.7%

0.6%

0.7%

1.7%

0.9%

1.9%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

よく参加している ときどき参加している たまに参加している

ほとんど参加していない 全く参加していない 無回答

1.9%

7.0%

7.8%

7.9%

14.3%

13.2%

17.0%

18.3%

14.3%

21.4%

17.0%

23.1%

20.7%

14.3%

30.2%

28.0%

30.3%

30.2%

28.6%

36.8%

23.4%

22.2%

33.3%

35.7%

0.9%

1.5%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他

よく参加している ときどき参加している たまに参加している

ほとんど参加していない 全く参加していない 無回答

1.7%

7.9%

5.8%

8.9%

9.6%

8.5%

11.1%

17.2%

19.5%

7.7%

10.2%

17.5%

20.2%

23.5%

23.1%

28.8%

27.0%

33.7%

27.7%

57.7%

50.8%

34.9%

22.8%

19.0%

1.9%

1.6%

0.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

よく参加している ときどき参加している たまに参加している

ほとんど参加していない 全く参加していない 無回答

［N＝76］ 

［N＝164］ 

［N＝143］ 

［N＝233］ 

［N＝109］ 

［N＝108］ 

［N＝236］ 

［N＝3］ 

［N＝106］ 

［N＝329］ 

［N＝564］ 

［N＝63］ 

［N＝14］ 

［N＝52］ 

［N＝59］ 

［N＝63］ 

［N＝377］ 

［N＝527］ 
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Ｑ21．主にどのような活動に参加していますか。 

分岐条件：Ｑ20で１から３までのいずれかに○をつけた方［N＝482］ 

回答形式：複数回答 

 

地域活動に参加している人が参加している活動は、「自治会」が圧倒的に多く 418件（86.7％）、次

いで「子ども会」が 51件（10.6％）、「その他」が 49件（10.2％）の順であった。 

 

 

 

 

  

86.7%

2.3%

10.6%

9.5%

5.8%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自治会

民生委員・児童委員協議会

子ども会

スポーツ少年団、体育協会（振興会）

消防団、自主防災（防犯）会

その他

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=202 N=266 N=0

自治会 85.6% 87.2% 0.0%

民生委員・児童委員協議会 3.5% 1.5% 0.0%

子ども会 5.0% 15.0% 0.0%

スポーツ少年団、体育協会（振興会） 9.4% 10.2% 0.0%

消防団、自主防災（防犯）会 9.9% 3.0% 0.0%

その他 10.9% 8.3% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 0.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=6 N=14 N=52 N=67 N=92 N=119 N=129 N=2

自治会 66.7% 64.3% 78.8% 88.1% 95.7% 86.6% 86.0% 100.0%

民生委員・児童委員協議会 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 3.4% 4.7% 0.0%

子ども会 16.7% 7.1% 32.7% 23.9% 9.8% 1.7% 3.1% 0.0%

スポーツ少年団、体育協会（振興会） 16.7% 7.1% 13.5% 17.9% 12.0% 5.9% 5.4% 0.0%

消防団、自主防災（防犯）会 0.0% 0.0% 1.9% 3.0% 5.4% 9.2% 7.0% 0.0%

その他 16.7% 14.3% 5.8% 6.0% 7.6% 12.6% 13.2% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代
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●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=40 N=65 N=64 N=93 N=55 N=46 N=115 N=0

自治会 80.0% 86.2% 82.8% 82.2% 90.6% 88.9% 93.8% 75.0%

民生委員・児童委員協議会 10.0% 0.0% 1.6% 0.0% 3.8% 2.2% 2.7% 0.0%

子ども会 12.5% 3.1% 7.8% 13.3% 9.4% 11.1% 15.0% 0.0%

スポーツ少年団、体育協会（振興会） 10.0% 6.2% 12.5% 12.2% 5.7% 4.4% 11.5% 12.5%

消防団、自主防災（防犯）会 12.5% 13.8% 4.7% 2.2% 1.9% 2.2% 6.2% 0.0%

その他 20.0% 9.2% 14.1% 13.3% 7.5% 2.2% 7.1% 12.5%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=34 N=155 N=264 N=23 N=5

自治会 82.4% 86.5% 87.5% 91.3% 75.0%

民生委員・児童委員協議会 0.0% 2.6% 2.7% 0.0% 0.0%

子ども会 2.9% 4.5% 13.6% 26.1% 16.7%

スポーツ少年団、体育協会（振興会） 5.9% 5.8% 11.3% 21.7% 8.3%

消防団、自主防災（防犯）会 2.9% 7.7% 5.4% 4.3% 0.0%

その他 17.6% 11.6% 8.6% 4.3% 16.7%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=9 N=12 N=23 N=163 N=274

自治会 66.7% 75.0% 65.2% 85.3% 90.5%

民生委員・児童委員協議会 0.0% 0.0% 4.3% 0.6% 3.3%

子ども会 22.2% 16.7% 21.7% 16.6% 5.5%

スポーツ少年団、体育協会（振興会） 11.1% 0.0% 13.0% 13.5% 7.3%

消防団、自主防災（防犯）会 0.0% 8.3% 0.0% 4.3% 7.3%

その他 11.1% 25.0% 26.1% 9.8% 8.4%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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Ｑ22．地域の活動に参加しない理由は何ですか。 

分岐条件：Ｑ20で４または５に○をつけた方［N＝587］ 

回答形式：単一回答 

 

地域活動に参加していない人が参加しない理由は、「時間の余裕がない」が最も多く 158件

（26.9％）、次いで「どのような地域の活動があるか知らない」が 136件（23.2％）、「他に優先したい

ことがある」が 105件（17.9％）の順であった。 

 

 

●属性とのクロス集計   

※属性（性別、年齢等）は無回答を除く。 

 

 

 

 

どのような地域

の活動があるか

知らない, 23.2%

時間の余裕

がない, 

26.9%

他に優先した

いことがあ

る, 17.9%

参加する必

要性を感じ

ない, 10.6%

地域住民との

付き合いに負

担を感じる, 

11.4%

その他, 

5.6%

無回答, 

4.4%

24.0%

23.3%

26.0%

27.5%

100.0%

19.4%

17.0%

12.4%

9.3%

8.3%

12.8%

5.8%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

どのような地域の活動があるか知らない 時間の余裕がない
他に優先したいことがある 参加する必要性を感じない
地域住民との付き合いに負担を感じる その他

20.0%

40.0%

27.0%

23.3%

17.3%

17.0%

20.2%

33.3%

40.0%

32.9%

39.0%

26.7%

28.8%

19.6%

14.6%

33.3%

26.7%

17.1%

14.0%

14.4%

19.2%

20.5%

20.2%

7.1%

8.0%

10.0%

12.5%

14.3%

12.4%

6.7%

3.0%

13.3%

15.4%

16.1%

16.9%

6.7%

1.4%

4.0%

5.6%

4.8%

8.9%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

どのような地域の活動があるか知らない 時間の余裕がない
他に優先したいことがある 参加する必要性を感じない
地域住民との付き合いに負担を感じる その他

［N＝242］ 

［N＝335］ 

［N＝1］ 

［N＝15］ 

［N＝70］ 

［N＝100］ 

［N＝90］ 

［N＝104］ 

［N＝112］ 

［N＝89］ 

［N＝3］ 
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19.4%

14.4%

19.5%

24.0%

26.0%

23.7%

26.3%

50.0%

25.0%

25.8%

29.9%

24.8%

20.0%

32.2%

30.5%

22.7%

16.7%

19.6%

16.9%

17.6%

22.0%

22.0%

16.9%

8.3%

5.2%

14.3%

10.4%

16.0%

8.5%

11.9%

13.6%

16.7%

20.6%

11.7%

10.4%
4.0%

5.1%

9.3%

9.1%

8.3%

9.3%

5.2%

5.6%

6.0%

5.1%

1.7%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部地域

西北部地域

中北部地域

中部地域

中南部地域

南部地域

東部地域

その他

どのような地域の活動があるか知らない 時間の余裕がない
他に優先したいことがある 参加する必要性を感じない
地域住民との付き合いに負担を感じる その他

22.5%

26.6%

21.5%

22.5%

25.0%

25.4%

13.6%

34.5%

25.0%

41.7%

18.3%

20.7%

17.1%

15.0%

8.3%

16.9%

11.8%

8.2%

12.5%

11.3%

11.8%

10.6%

17.5%

2.8%

8.3%

4.8%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人

夫婦のみ

二世代家族

三世代家族

その他
どのような地域の活動があるか知らない 時間の余裕がない
他に優先したいことがある 参加する必要性を感じない
地域住民との付き合いに負担を感じる その他

69.0%

27.7%

17.9%

23.0%

15.4%

11.9%

40.4%

30.8%

32.4%

21.5%

2.4%

12.8%

23.1%

17.4%

21.1%

7.1%

8.5%

12.8%

8.0%

13.4%

5.1%

10.8%

16.7%

7.1%

2.1%

5.1%

4.7%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～30年未満

30年以上

どのような地域の活動があるか知らない 時間の余裕がない
他に優先したいことがある 参加する必要性を感じない
地域住民との付き合いに負担を感じる その他

［N＝36］ 

［N＝97］ 

［N＝77］ 

［N＝125］ 

［N＝50］ 

［N＝59］ 

［N＝118］ 

［N＝22］ 

［N＝71］ 

［N＝169］ 

［N＝293］ 

［N＝40］ 

［N＝12］ 

［N＝42］ 

［N＝47］ 

［N＝39］ 

［N＝213］ 

［N＝246］ 
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９）防災 

 

Ｑ23．災害について特に不安に思うことはどのようなことですか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

災害について特に不安に思うことは、「電気・水道・ガスなどのライフラインの供給」が最も多く

671件（62.1％）、次いで「自宅などの建物の倒壊」が 488件（45.2％）、「食料や飲料水の確保」が

471件（43.6％）の順であった。 

 

 

 

 

  

7.9%

43.1%

35.6%

45.2%

43.6%

62.1%

13.5%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

避難場所・避難所がわからない

避難所での生活

家族の安否確認

自宅などの建物の倒壊

食料や飲料水の確保

電気・水道・ガスなどのライフラインの供給

ペットの避難・救護など

その他

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

避難場所・避難所がわからない 8.1% 7.6% 0.0%

避難所での生活 38.5% 46.1% 100.0%

家族の安否確認 34.0% 37.7% 0.0%

自宅などの建物の倒壊　 47.4% 43.6% 100.0%

食料や飲料水の確保 44.5% 43.6% 0.0%

電気・水道・ガスなどのライフラインの供給 62.4% 62.2% 100.0%

ペットの避難・救護など 7.8% 17.9% 0.0%

その他 1.8% 1.2% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別
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●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

避難場所・避難所がわからない 9.5% 19.0% 14.3% 8.9% 3.6% 3.9% 6.8% 0.0%

避難所での生活 47.6% 34.5% 41.6% 38.6% 42.1% 42.5% 51.1% 80.0%

家族の安否確認 52.4% 52.4% 51.3% 48.1% 38.1% 27.9% 14.5% 0.0%

自宅などの建物の倒壊　 38.1% 46.4% 39.0% 41.1% 46.7% 45.5% 51.6% 20.0%

食料や飲料水の確保 42.9% 46.4% 51.9% 51.3% 39.6% 42.1% 37.1% 40.0%

電気・水道・ガスなどのライフラインの供給 28.6% 44.0% 53.9% 65.8% 57.9% 75.1% 66.1% 80.0%

ペットの避難・救護など 9.5% 21.4% 11.7% 15.8% 16.2% 14.2% 7.7% 0.0%

その他 0.0% 2.4% 1.3% 0.6% 2.0% 1.7% 2.3% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

避難場所・避難所がわからない 3.9% 7.4% 10.6% 8.2% 8.7% 8.5% 6.5% 13.3%

避難所での生活 47.4% 49.7% 37.3% 37.0% 51.0% 40.6% 44.4% 43.3%

家族の安否確認 27.6% 30.7% 35.2% 37.4% 34.6% 34.0% 42.2% 33.3%

自宅などの建物の倒壊　 59.2% 44.8% 40.8% 42.9% 41.3% 53.8% 43.1% 50.0%

食料や飲料水の確保 36.8% 45.4% 40.1% 45.2% 50.0% 37.7% 42.7% 56.7%

電気・水道・ガスなどのライフラインの供給 68.4% 58.9% 60.6% 61.6% 63.5% 59.4% 65.1% 53.3%

ペットの避難・救護など 15.8% 17.8% 16.2% 13.7% 10.6% 14.2% 9.5% 13.3%

その他 2.6% 1.2% 2.1% 3.7% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

避難場所・避難所がわからない 15.1% 6.4% 8.1% 3.2% 4.2%

避難所での生活 38.7% 50.5% 39.4% 46.0% 50.0%

家族の安否確認 16.0% 24.3% 45.3% 39.7% 41.7%

自宅などの建物の倒壊　 46.2% 42.6% 46.2% 52.4% 37.5%

食料や飲料水の確保 45.3% 40.4% 45.3% 46.0% 33.3%

電気・水道・ガスなどのライフラインの供給 66.0% 65.0% 58.8% 65.1% 75.0%

ペットの避難・救護など 12.3% 14.3% 13.5% 14.3% 4.2%

その他 1.9% 1.5% 1.8% 1.6% 0.0%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

避難場所・避難所がわからない 32.7% 22.0% 12.7% 6.4% 4.4%

避難所での生活 40.4% 42.4% 34.9% 38.2% 48.0%

家族の安否確認 42.3% 50.8% 31.7% 40.6% 30.2%

自宅などの建物の倒壊　 30.8% 25.4% 34.9% 45.6% 49.9%

食料や飲料水の確保 59.6% 50.8% 54.0% 45.9% 38.3%

電気・水道・ガスなどのライフラインの供給 46.2% 57.6% 63.5% 61.5% 64.5%

ペットの避難・救護など 7.7% 8.5% 14.3% 13.8% 14.4%

その他 0.0% 3.4% 0.0% 1.9% 1.7%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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Ｑ24．防災のために特に取り組んでいることはありますか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

防災のために特に取り組んでいることは、「備蓄品や非常持ち出し品の用意」が最も多く 448件

（41.5％）、次いで「テレビやインターネットなどで災害時の知識の習得」が 417件（38.6％）、「ハザ

ードマップ、最寄りの避難場所の確認」が 377件（34.9％）の順であった。 

 

 

 

 

  

31.3%

41.5%

34.9%

21.7%

38.6%

9.7%

3.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

家具の固定や配置の工夫

備蓄品や非常持ち出し品の用意

ハザードマップ、最寄りの避難場所の確認

家族間での連絡方法や集合場所などの共有

テレビやインターネットなどで災害時の知識の習得

地域での防災訓練や防災イベントへの参加

その他

●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

家具の固定や配置の工夫 31.8% 30.8% 0.0%

備蓄品や非常持ち出し品の用意 37.6% 45.1% 0.0%

ハザードマップ、最寄りの避難場所の確認 34.2% 34.5% 0.0%

家族間での連絡方法や集合場所などの共有 20.6% 22.5% 100.0%

テレビやインターネットなどで災害時の知識の習得 42.7% 35.9% 100.0%

地域での防災訓練や防災イベントへの参加 11.2% 8.6% 0.0%

その他 3.8% 2.3% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

家具の固定や配置の工夫 23.8% 20.2% 24.7% 24.1% 38.1% 30.9% 39.8% 40.0%

備蓄品や非常持ち出し品の用意 28.6% 29.8% 54.5% 45.6% 42.6% 37.8% 38.0% 40.0%

ハザードマップ、最寄りの避難場所の確認 23.8% 23.8% 35.7% 26.6% 37.1% 39.5% 40.3% 0.0%

家族間での連絡方法や集合場所などの共有 28.6% 26.2% 18.8% 23.4% 23.4% 17.6% 22.2% 20.0%

テレビやインターネットなどで災害時の知識の習得 42.9% 40.5% 46.1% 37.3% 33.5% 42.1% 35.3% 40.0%

地域での防災訓練や防災イベントへの参加 0.0% 2.4% 3.9% 3.2% 6.6% 14.6% 20.4% 0.0%

その他 0.0% 3.6% 1.9% 3.2% 3.6% 3.9% 1.8% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代
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●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

家具の固定や配置の工夫 28.9% 36.2% 28.9% 28.3% 26.9% 35.8% 32.8% 33.3%

備蓄品や非常持ち出し品の用意 44.7% 46.0% 43.7% 41.1% 51.0% 26.4% 38.4% 46.7%

ハザードマップ、最寄りの避難場所の確認 35.5% 30.1% 33.1% 38.8% 43.3% 35.8% 32.8% 30.0%

家族間での連絡方法や集合場所などの共有 21.1% 19.0% 23.2% 18.7% 21.2% 22.6% 25.4% 26.7%

テレビやインターネットなどで災害時の知識の習得 50.0% 38.0% 37.3% 32.4% 36.5% 42.5% 39.7% 50.0%

地域での防災訓練や防災イベントへの参加 11.8% 12.9% 8.5% 11.0% 4.8% 12.3% 7.8% 6.7%

その他 1.3% 4.3% 2.8% 3.2% 2.9% 1.9% 3.4% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

家具の固定や配置の工夫 21.7% 34.7% 32.1% 28.6% 20.8%

備蓄品や非常持ち出し品の用意 38.7% 42.6% 42.4% 41.3% 20.8%

ハザードマップ、最寄りの避難場所の確認 37.7% 37.7% 34.7% 23.8% 20.8%

家族間での連絡方法や集合場所などの共有 11.3% 20.4% 23.1% 31.7% 20.8%

テレビやインターネットなどで災害時の知識の習得 50.9% 38.6% 34.7% 44.4% 58.3%

地域での防災訓練や防災イベントへの参加 10.4% 15.2% 6.7% 7.9% 8.3%

その他 0.0% 1.8% 4.5% 1.6% 0.0%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

家具の固定や配置の工夫 30.8% 22.0% 22.2% 35.0% 30.9%

備蓄品や非常持ち出し品の用意 40.4% 47.5% 52.4% 43.8% 38.0%

ハザードマップ、最寄りの避難場所の確認 26.9% 30.5% 34.9% 29.4% 40.2%

家族間での連絡方法や集合場所などの共有 17.3% 13.6% 25.4% 23.1% 21.4%

テレビやインターネットなどで災害時の知識の習得 50.0% 45.8% 31.7% 36.1% 39.3%

地域での防災訓練や防災イベントへの参加 5.8% 5.1% 9.5% 5.8% 13.5%

その他 0.0% 5.1% 3.2% 3.2% 2.8%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成

選択肢＼居住年数
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10）新型コロナウイルス感染症による影響 

 

Ｑ25．コロナ禍前後であなたの生活にどのような変化がありましたか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 コロナ禍前後での生活の変化について、「増えた」及び「やや増えた」が多いものには「世帯の支

出」、「パソコンやスマートフォンの利用時間」、「インターネットで買い物する機会」等があった。 

一方、「減った」及び「やや減った」が多いものには、「外食の頻度」、「行事、イベントに参加する

機会」、「友人、知人と過ごす時間」等があった。 

  

4.4%

10.0%

5.7%

2.7%

5.7%

4.4%

8.5%

4.5%

3.8%

4.3%

5.5%

5.1%

3.0%

8.0%

4.6%

4.7%

3.9%

4.1%

6.0%

21.6%

10.2%

3.0%

12.6%

11.5%

12.2%

10.4%

13.0%

17.6%

13.1%

9.6%

4.6%

22.8%

11.5%

9.8%

6.5%

8.1%

68.7%

44.5%

63.3%

76.1%

65.0%

66.3%

38.1%

57.0%

51.3%

49.9%

39.0%

53.1%

78.4%

44.1%

55.2%

41.9%

56.5%

70.7%

11.0%

14.5%

8.2%

2.8%

8.9%

10.3%

21.8%

16.2%

24.0%

13.2%

25.0%

15.9%

5.6%

11.9%

10.5%

23.6%

14.3%

5.8%

7.9%

6.7%

3.8%

2.8%

4.6%

3.9%

16.3%

7.6%

5.8%

6.5%

14.2%

12.8%

3.1%

8.7%

7.0%

14.7%

11.8%

4.0%

1.9%

2.7%

8.7%

12.7%

3.1%

3.7%

3.1%

4.3%

2.1%

8.5%

3.3%

3.5%

5.2%

4.5%

11.2%

5.2%

7.1%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世帯の収入

世帯の支出

自分や家族の在宅勤務、在宅学習の頻度

通勤・通学時間

１人で過ごす時間

家族と過ごす時間

友人、知人と過ごす時間

運動する時間

店舗に出向いて買い物する機会

インターネットで買い物する機会

外食の頻度

電車やバスなど公共交通での移動の頻度

通院や介護サービスの利用頻度

パソコンやスマートフォンの利用時間

ICTやIoTを活用する機会

行事、イベントに参加する機会

地域活動、ボランティア活動に参加する機会

家事や子育て、介護の負担

増えた やや増えた 変わらない やや減った 減った 無回答
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Ｑ26．大津市の新型コロナウイルス感染症対策について、ご自身にとっての重要度は。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 大津市の新型コロナウイルス感染症対策の重要度について、「重要だった」及び「どちらかといえば

重要だった」の合計は、感染症対策が 546件（50.6％）、経済対策が 437件（40.4％）、生活者支援が

486件（45.0％）であった。 

 

 
  

26.6%

19.6%

23.9%

24.0%

20.8%

21.1%

11.0%

15.6%

16.1%

13.9%

16.6%

13.2%

22.1%

24.3%

23.0%

2.4%

3.1%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感染症対策

経済対策

生活者支援

重要だった どちらかといえば重要だった
どちらかといえば重要ではなかった 重要ではなかった
利用していない 無回答
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Ｑ27．新型コロナウイルス感染症の影響により、前より重要だと感じるようになったこと。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

新型コロナウイルス感染症の影響により、前より重要だと感じるようになったことは、「日頃からの

感染症対策」が最も多く 423件（39.2％）、次いで「同居する家族・親族等」が 402件（37.2％）、「収

入や貯蓄」が 398件（36.9％）の順であった。 

 

 

  

39.2%

37.2%

36.9%

29.3%

23.8%

15.8%

12.1%

11.8%

11.8%

10.6%

7.8%

5.9%

5.6%

4.6%

0.0%

3.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

日頃からの感染症対策

同居する家族・親族等

収入や貯蓄

離れて暮らす家族や親族

行政機関などからの正確な情報

余暇や休日を楽しく過ごせる場所

日用品などを購入できる近隣の店舗

趣味

仕事（学業を含む）

友人・知人

インターネットショッピングや通販

通勤や通学のしやすさ

地域の人とのつながり

一人で過ごす時間

その他

特にない



68 

 

11）デジタル技術の活用 

 

Ｑ28．普段、家庭や職場等で、下記のデジタル機器をどの程度の頻度で利用していますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 普段、家庭や職場等でのデジタル機器の利用頻度について、「ほぼ毎日」と回答したのはスマートフ

ォンが 633件（58.6％）と最も多く、次いで携帯電話（スマートフォン以外）が 393件（36.4％）、パ

ソコンが 300件（27.8％）の順であった。 

 一方、「持っていない又は使わない」と回答したのは、タブレット端末が 519 件（48.1％）と最も多

く、次いで携帯電話（スマートフォン以外）が 501件（46.4％）、パソコンが 436件（40.4％）の順で

あった。 

 

 

 

  

27.8%

58.6%

36.4%

27.1%

13.9%

11.1%

1.1%

2.9%

6.3%

8.9%

0.5%

1.9%

4.6%

0.6%

7.9%

0.5%

2.0%

6.8%

0.4%

40.4%

36.9%

46.4%

48.1%

20.8%

4.0%

2.4%

10.5%

7.1%

64.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン

スマートフォン

携帯電話（スマートフォン以外）

タブレット端末

その他

ほぼ毎日 週1回以上 月1回以上 年1回以上 持っていない又は使わない 無回答
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Ｑ29．普段、デジタル機器を利用している目的について。 

分岐条件：Ｑ28の１～５の全てで、「持っていない又は、使わない」以外を回答された方［N＝1,036］ 

回答形式：複数回答 

 

 Ｑ28ですべてのデジタル機器で頻度に関わらず「利用している」と回答した人における利用目的

は、「通話、電子メール」が最も多く 862件（83.2％）、次いで「情報検索、サイトの閲覧（ニュー

ス・天気等）」が 818件（79.0％）、「動画視聴（ユーチューブ等）」が 582件（56.2％）の順であっ

た。 

 

 

 

  

83.2%

79.0%

56.2%

54.3%

36.9%

35.1%

21.2%

20.5%

17.0%

13.5%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

通話、電子メール

情報検索、サイトの閲覧（ニュース・天気等）

動画視聴（ユーチューブ等）

オンラインショッピング

金融取引（PayPay、ネットバンキング等）

SNS（X（ツイッター）等）

電子申請・電子申告など

オンラインゲーム

テレワーク・ウェブ会議等

eラーニング（オンライン授業等）

その他
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●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=430 N=583 N=1

通話、電子メール 83.5% 83.7% 100.0%

情報検索、サイトの閲覧（ニュース・天気等） 80.2% 78.2% 100.0%

オンラインショッピング 51.9% 58.0% 0.0%

動画視聴（ユーチューブ等） 58.6% 55.9% 100.0%

SNS（X（ツイッター）等） 31.6% 38.4% 100.0%

オンラインゲーム 20.2% 20.9% 0.0%

金融取引（PayPay、ネットバンキング等） 37.9% 37.0% 0.0%

電子申請・電子申告など 23.5% 19.9% 0.0%

テレワーク・ウェブ会議等 21.2% 14.6% 0.0%

eラーニング（オンライン授業等） 14.0% 13.7% 0.0%

その他 1.6% 1.9% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=82 N=153 N=152 N=186 N=230 N=202 N=5

通話、電子メール 71.4% 78.0% 86.9% 84.9% 82.3% 85.7% 80.7% 80.0%

情報検索、サイトの閲覧（ニュース・天気等） 66.7% 74.4% 86.3% 84.9% 81.7% 81.7% 68.8% 20.0%

オンラインショッピング 42.9% 67.1% 71.2% 74.3% 59.1% 47.8% 28.2% 0.0%

動画視聴（ユーチューブ等） 85.7% 80.5% 71.9% 70.4% 55.9% 47.4% 32.2% 20.0%

SNS（X（ツイッター）等） 71.4% 68.3% 61.4% 46.7% 39.8% 15.7% 8.9% 0.0%

オンラインゲーム 33.3% 35.4% 25.5% 27.6% 23.1% 14.3% 8.9% 0.0%

金融取引（PayPay、ネットバンキング等） 28.6% 45.1% 58.2% 49.3% 43.0% 29.6% 13.4% 0.0%

電子申請・電子申告など 9.5% 18.3% 30.1% 22.4% 26.3% 22.2% 11.4% 0.0%

テレワーク・ウェブ会議等 23.8% 20.7% 27.5% 22.4% 19.4% 15.2% 3.5% 0.0%

eラーニング（オンライン授業等） 28.6% 20.7% 20.3% 23.0% 14.0% 10.4% 0.5% 0.0%

その他 0.0% 1.2% 3.3% 2.0% 1.1% 2.6% 1.0% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=74 N=153 N=137 N=225 N=106 N=103 N=229 N=3

通話、電子メール 91.9% 84.9% 83.8% 79.6% 83.2% 81.4% 84.4% 82.8%

情報検索、サイトの閲覧（ニュース・天気等） 79.7% 84.2% 79.4% 74.4% 76.2% 80.4% 79.6% 89.7%

オンラインショッピング 54.1% 56.6% 56.6% 55.9% 52.5% 49.0% 52.4% 69.0%

動画視聴（ユーチューブ等） 56.8% 55.3% 58.8% 55.9% 58.4% 55.9% 54.2% 65.5%

SNS（X（ツイッター）等） 32.4% 32.9% 38.2% 37.0% 35.6% 24.5% 37.8% 44.8%

オンラインゲーム 13.5% 27.0% 25.7% 18.5% 19.8% 15.7% 18.7% 24.1%

金融取引（PayPay、ネットバンキング等） 29.7% 32.9% 41.9% 41.7% 36.6% 30.4% 35.6% 55.2%

電子申請・電子申告など 25.7% 16.4% 20.6% 25.6% 20.8% 21.6% 19.1% 27.6%

テレワーク・ウェブ会議等 12.2% 16.4% 16.2% 22.7% 24.8% 11.8% 12.0% 27.6%

eラーニング（オンライン授業等） 8.1% 11.2% 8.8% 18.5% 18.8% 12.7% 12.4% 17.2%

その他 0.0% 1.3% 3.7% 1.9% 2.0% 0.0% 2.2% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域
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Ｑ30．通話、電子メール以外の目的でデジタル機器を利用しない理由について。 

分岐条件：Ｑ29で「１．通話、電子メール」のみを選択された方［N＝41］ 

回答形式：複数回答 

 

 Ｑ29で「通話、電子メール」のみ利用していると回答した人における、その他のデジタル機器を利

用しない理由は、「興味がない」が最も多く 23件（56.1％）、次いで「使い方がわからない」が 15件

（36.6％）、「個人情報の漏えいや詐欺被害などの心配」が 7件（17.1％）の順であった。 

 

 

  

56.1%

36.6%

17.1%

9.8%

9.8%

4.9%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

興味がない

使い方がわからない

個人情報の漏えいや詐欺被害などの心配

コンピュータウイルスへの感染などの心配

購入やサービスの加入など経済的負担の増加

スマートフォン等への依存による教育・健康への悪

影響

その他
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●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=13 N=27 N=0

使い方がわからない 7.7% 51.9% 0.0%

興味がない 76.9% 48.1% 0.0%

個人情報の漏えいや詐欺被害などの心配 15.4% 14.8% 0.0%

コンピュータウイルスへの感染などの心配 23.1% 3.7% 0.0%

購入やサービスの加入など経済的負担の増加 15.4% 7.4% 0.0%

スマートフォン等への依存による教育・健康への悪影響 7.7% 3.7% 0.0%

その他 0.0% 3.7% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 0.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=0 N=1 N=2 N=1 N=1 N=8 N=23 N=3

使い方がわからない 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 25.0% 39.1% 66.7%

興味がない 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 100.0% 37.5% 60.9% 33.3%

個人情報の漏えいや詐欺被害などの心配 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 12.5% 17.4% 0.0%

コンピュータウイルスへの感染などの心配 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 25.0% 4.3% 0.0%

購入やサービスの加入など経済的負担の増加 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 33.3%

スマートフォン等への依存による教育・健康への悪影響 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

年代計 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=5 N=4 N=6 N=5 N=6 N=5 N=10 N=0

使い方がわからない 40.0% 25.0% 50.0% 40.0% 66.7% 20.0% 20.0% 0.0%

興味がない 100.0% 75.0% 33.3% 40.0% 33.3% 60.0% 60.0% 0.0%

個人情報の漏えいや詐欺被害などの心配 40.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 20.0% 10.0% 0.0%

コンピュータウイルスへの感染などの心配 0.0% 0.0% 16.7% 20.0% 16.7% 0.0% 10.0% 0.0%

購入やサービスの加入など経済的負担の増加 20.0% 0.0% 16.7% 20.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

スマートフォン等への依存による教育・健康への悪影響 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域
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Ｑ31．デジタル機器を持たない又は、使わない理由について。 

分岐条件：Ｑ28の１～５の全てで、「持っていない又は、使わない」を回答された方［N＝5］ 

回答形式：複数回答 

 

 Ｑ28ですべてのデジタル機器を「持っていない又は、使わない」と回答した人におけるその理由

は、「個人情報の漏えいや詐欺被害などの心配」が 2件（40.0％）、「使い方がわからない」、「コンピュ

ータウイルスへの感染などの心配」、「購入やサービスの加入など経済的負担の増加」がそれぞれ 1件

（20.0％）であった。 

 

 

Ｑ32．以下のような SNSなどを、どの程度の頻度で利用していますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 SNSの利用頻度について、「ほぼ毎日」と回答したのは LINEが 509件（47.1％）と最も多く、次いで

TikTokが 300件（27.8％）、Instagramが 284件（26.3％）の順であった。 

 一方、「利用していない」と回答したのは、X（ツイッター）が 562件（52.0％）と最も多く、次い

で TikTokが 557件（51.6％）、Instagramが 515件（47.7％）の順であった。 

 

 

 

  

23.5%

47.1%

26.3%

25.6%

27.8%

24.1%

9.1%

3.9%

8.9%

5.2%

6.5%

2.5%

15.4%

0.2%

3.5%

2.0%

3.8%

5.6%

2.8%

9.4%

0.1%

4.4%

4.4%

4.7%

5.9%

2.5%

9.6%

0.2%

52.0%

34.0%

47.7%

44.2%

51.6%

34.4%

16.7%

12.6%

3.6%

12.3%

12.3%

12.9%

7.2%

73.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

X(ツイッター)

LINE

Instagram

Facebook

TikTok

YouTube

その他

ほぼ毎日 週1回以上 月1回以上 年1回以上 利用していない 無回答
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Ｑ33．以下のような現金以外での決済方法を、どの程度の頻度で利用していますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 現金以外での決済方法の利用頻度について、「ほぼ毎日」と回答したのはカード型の電子マネー決済

が 159件（14.7％）と最も多く、次いでスマートフォンによるモバイル決済が 146件（13.5％）、クレ

ジットカードが 102件（9.4％）の順であった。 

 一方、「利用していない」と回答したのは、スマートフォンによるモバイル決済が 388件（35.9％）

と最も多く、次いでカード型の電子マネー決済が 283件（26.2％）、その他の決済方法が 186件

（17.2％）の順であった。 

 

 

 

  

9.4%

14.7%

13.5%

8.1%

21.5%

19.2%

14.3%

0.5%

28.9%

20.8%

15.2%

0.6%

21.1%

13.0%

15.1%

0.2%

16.2%

26.2%

35.9%

17.2%

2.9%

6.1%

6.0%

73.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

クレジットカード

カード型の電子マネー決済

スマートフォンによるモバイル決済

その他の決済方法

ほぼ毎日 週1回以上 月1回以上 年1回以上 利用していない 無回答
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Ｑ34．下記の分野でのデジタル技術の利活用を、どの程度進めるべきだと思いますか。 

回答形式：単一回答［N＝1,080］ 

 

 デジタル技術の利活用を進めるべき分野について、「積極的に進めるべき」と回答したのは防災・消

防・救急に関する分野が 277 件（25.6％）と最も多く、次いで子育て・教育に関する分野が 249件

（23.1％）、観光に関する分野が 219件（20.3％）の順であった。 

 一方、「必要でない」と回答したのは、防災・消防・救急に関する分野が 201 件（18.6％）と最も多

く、次いで観光に関する分野が 189件（17.5％）、子育て・教育に関する分野が 184件（17.0％）の順

であり、「積極的に進めるべき」、「必要でない」とも同分野の回答が多かったことから、これらの分野

への関心の高さが伺える。 

 

 

  

23.1%

19.7%

20.2%

25.6%

15.5%

15.2%

20.3%

16.8%

16.7%

15.9%

15.1%

12.1%

23.2%

25.9%

25.3%

23.5%

25.3%

24.9%

22.3%

22.1%

23.7%

22.5%

21.9%

24.1%

16.3%

18.8%

19.0%

14.4%

23.5%

26.2%

20.5%

25.9%

24.2%

26.2%

28.1%

30.4%

13.6%

14.2%

14.9%

12.1%

15.1%

13.9%

13.1%

12.8%

12.3%

14.7%

12.9%

13.0%

17.0%

15.6%

14.5%

18.6%

14.4%

14.0%

17.5%

16.2%

16.6%

14.4%

15.1%

14.1%

6.8%

5.8%

6.1%

5.6%

6.2%

5.8%

6.4%

6.2%

6.6%

6.2%

6.9%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子育て・教育に関する分野

福祉に関する分野

健康に関する分野

防災・消防・救急に関する分野

まちづくりに関する分野

道路・上下水道に関する分野

観光に関する分野

文化・芸術・スポーツに関する分野

環境・衛生に関する分野

生涯学習に関する分野

産業に関する分野

地域自治・市民協働に関する分野

積極的に進めるべき 進めるべき 現状通りで良い それほど必要でない 必要でない 無回答
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Ｑ35．市の事業やイベントなどの情報を入手するためによく利用する情報媒体は何ですか。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

市の事業やイベントなどの情報を入手するためによく利用する情報媒体は、「広報紙「広報おお

つ」」が圧倒的に多く 799件（74.0％）、次いで「テレビ」が 374件（34.6％）、「大津市公式ホームペ

ージ」が 290件（26.9％）の順であった。 

 

 
 

  

74.0%

34.6%

26.9%

21.3%

15.5%

10.9%

5.0%

3.1%

0.8%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

広報紙「広報おおつ」

テレビ

大津市公式ホームページ

新聞

大津市LINE公式アカウント

X（ツイッター）、インスタグラムなどのSNS

メール配信

ラジオ

大津市公式フェイスブック

その他
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●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

広報紙「広報おおつ」 70.7% 76.5% 100.0%

大津市公式ホームページ 29.3% 25.2% 0.0%

大津市公式フェイスブック 1.1% 0.7% 0.0%

大津市LINE公式アカウント 12.1% 18.4% 0.0%

X(ツイッター)､インスタグラムなどのSNS 10.1% 11.8% 100.0%

メール配信 5.6% 4.8% 0.0%

テレビ 36.2% 32.6% 0.0%

ラジオ 2.7% 3.5% 0.0%

新聞 23.5% 19.4% 100.0%

その他 3.8% 3.0% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

広報紙「広報おおつ」 47.6% 44.0% 63.6% 72.8% 72.1% 83.3% 87.8% 100.0%

大津市公式ホームページ 14.3% 23.8% 21.4% 30.4% 31.5% 30.9% 22.6% 20.0%

大津市公式フェイスブック 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 1.0% 1.3% 0.9% 0.0%

大津市LINE公式アカウント 9.5% 6.0% 20.1% 22.8% 24.9% 12.9% 5.9% 0.0%

X(ツイッター)､インスタグラムなどのSNS 28.6% 38.1% 20.1% 12.7% 10.2% 3.4% 0.5% 0.0%

メール配信 4.8% 0.0% 0.6% 4.4% 7.1% 8.2% 5.4% 0.0%

テレビ 52.4% 35.7% 23.4% 25.9% 31.0% 34.3% 49.3% 60.0%

ラジオ 0.0% 1.2% 2.6% 2.5% 3.0% 3.0% 5.4% 0.0%

新聞 9.5% 8.3% 7.1% 9.5% 19.3% 27.9% 40.3% 40.0%

その他 0.0% 3.6% 7.8% 5.1% 2.5% 2.6% 0.5% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

広報紙「広報おおつ」 73.7% 72.4% 71.1% 75.8% 78.8% 76.4% 72.4% 70.0%

大津市公式ホームページ 28.9% 32.5% 23.9% 25.1% 24.0% 25.5% 26.3% 40.0%

大津市公式フェイスブック 0.0% 1.8% 0.7% 0.9% 1.0% 0.0% 0.4% 3.3%

大津市LINE公式アカウント 11.8% 15.3% 17.6% 14.6% 13.5% 17.0% 17.2% 13.3%

X(ツイッター)､インスタグラムなどのSNS 5.3% 11.7% 10.6% 11.4% 11.5% 4.7% 13.4% 20.0%

メール配信 6.6% 5.5% 4.9% 5.5% 2.9% 6.6% 4.7% 0.0%

テレビ 40.8% 36.2% 27.5% 33.8% 31.7% 31.1% 37.9% 46.7%

ラジオ 3.9% 1.2% 1.4% 5.0% 2.9% 3.8% 3.0% 6.7%

新聞 35.5% 20.9% 21.1% 22.8% 23.1% 18.9% 18.1% 3.3%

その他 2.6% 2.5% 5.6% 3.2% 6.7% 0.9% 2.2% 3.3%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代

選択肢＼居住地域
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12）大津市の将来のまちづくり 

 

Ｑ36．将来の大津のまちの姿について、あなたが特に望まれるものをお選びください。 

回答形式：複数回答［N＝1,080］ 

 

将来の大津のまちの姿について特に望まれるものは、「暮らすことに快適で質の高いまち」が最も多

く 500件（46.3％）、次いで「子どもを産み育てやすいまち」が 374件（34.6％）、「琵琶湖や山、里の

自然に親しめるまち」が 332件（30.7％）の順であった。 

 

  

34.6%

30.7%

46.3%

7.3%

15.6%

11.3%

21.7%

7.0%

6.8%
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20.3%
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15.0%

2.5%

16.7%

7.6%

1.2%

0.6%
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子どもを産み育てやすいまち

琵琶湖や山、里の自然に親しめるまち

暮らすことに快適で質の高いまち

行政手続きのオンライン化やキャッシュレスが普及

した利便性の高いまち

働きやすい環境が整ったまち

教育が充実したまち

人にやさしい福祉が充実したまち

財政基盤が堅実で都市経営が図れているまち

にぎわいと活力のある都市的なまち

鉄道、バス、道路などの交通が整備された便利なま

ち

市民活動が盛んな協働のまち

医療に恵まれた健康志向のまち

ごみの無い美しく衛生的なまち

歴史や文化を大切に守り、ふれあえるまち

防災、防犯に強い安心、安全なまち

商工業等が盛んな産業振興のまち

高齢者が活き活きと健康に暮らせるまち

人権が守られ、誰もが活き活きと暮らせるまち

おもてなしの充実した観光振興のまち

外国からの来訪者でにぎわう国際的なまち
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●性別とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

男性 女性 その他

N=447 N=608 N=1

子どもを産み育てやすいまち 32.2% 36.8% 0.0%

琵琶湖や山、里の自然に親しめるまち 38.7% 24.8% 100.0%

暮らすことに快適で質の高いまち 45.0% 47.4% 0.0%

行政手続きのオンライン化やキャッシュレスが普及
した利便性の高いまち

8.9% 6.4% 0.0%

働きやすい環境が整ったまち 14.1% 17.1% 100.0%

教育が充実したまち 11.4% 11.2% 0.0%

人にやさしい福祉が充実したまち 16.8% 25.3% 0.0%

財政基盤が堅実で都市経営が図れているまち 7.8% 6.6% 0.0%

にぎわいと活力のある都市的なまち 8.1% 5.9% 0.0%

鉄道、バス、道路などの交通が整備された便利なまち 23.3% 29.4% 0.0%

市民活動が盛んな協働のまち 2.7% 1.8% 0.0%

医療に恵まれた健康志向のまち 17.9% 22.0% 0.0%

ごみの無い美しく衛生的なまち 7.8% 5.9% 0.0%

歴史や文化を大切に守り、ふれあえるまち 6.7% 8.2% 100.0%

防災、防犯に強い安心、安全なまち 14.8% 15.1% 0.0%

商工業等が盛んな産業振興のまち 3.1% 2.1% 0.0%

高齢者が活き活きと健康に暮らせるまち 16.3% 16.6% 0.0%

人権が守られ、誰もが活き活きと暮らせるまち 6.3% 8.1% 0.0%

おもてなしの充実した観光振興のまち 1.1% 1.2% 0.0%

外国からの来訪者でにぎわう国際的なまち 0.7% 0.5% 0.0%

性別計 100.0% 100.0% 100.0%

●年代とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

N=21 N=84 N=154 N=158 N=197 N=233 N=221 N=5

子どもを産み育てやすいまち 42.9% 53.6% 62.3% 34.2% 29.9% 30.0% 17.6% 0.0%

琵琶湖や山、里の自然に親しめるまち 33.3% 19.0% 29.9% 39.2% 31.0% 30.9% 30.3% 20.0%

暮らすことに快適で質の高いまち 38.1% 52.4% 49.4% 48.7% 51.3% 47.2% 36.2% 20.0%

行政手続きのオンライン化やキャッシュレスが普及
した利便性の高いまち

4.8% 11.9% 13.0% 13.3% 8.1% 1.7% 2.7% 0.0%

働きやすい環境が整ったまち 28.6% 25.0% 24.7% 15.2% 17.8% 12.0% 7.7% 0.0%

教育が充実したまち 4.8% 19.0% 22.7% 17.7% 5.1% 8.2% 5.0% 0.0%

人にやさしい福祉が充実したまち 19.0% 14.3% 14.9% 19.0% 20.3% 23.6% 29.4% 40.0%

財政基盤が堅実で都市経営が図れているまち 4.8% 3.6% 7.1% 5.7% 8.6% 9.4% 5.9% 0.0%

にぎわいと活力のある都市的なまち 4.8% 6.0% 3.9% 8.2% 7.6% 6.4% 8.1% 0.0%

鉄道、バス、道路などの交通が整備された便利なまち 19.0% 25.0% 21.4% 25.3% 32.0% 25.3% 27.1% 60.0%

市民活動が盛んな協働のまち 4.8% 0.0% 1.9% 0.6% 2.0% 3.4% 3.2% 0.0%

医療に恵まれた健康志向のまち 9.5% 4.8% 16.9% 18.4% 23.4% 24.5% 23.1% 40.0%

ごみの無い美しく衛生的なまち 9.5% 6.0% 9.1% 7.6% 4.6% 6.4% 5.9% 0.0%

歴史や文化を大切に守り、ふれあえるまち 0.0% 9.5% 4.5% 8.2% 8.6% 5.2% 10.4% 20.0%

防災、防犯に強い安心、安全なまち 14.3% 8.3% 10.4% 12.7% 16.2% 17.6% 18.1% 40.0%

商工業等が盛んな産業振興のまち 0.0% 6.0% 1.3% 3.2% 2.5% 1.7% 2.7% 0.0%

高齢者が活き活きと健康に暮らせるまち 4.8% 2.4% 3.2% 5.1% 11.7% 25.3% 34.8% 40.0%

人権が守られ、誰もが活き活きと暮らせるまち 4.8% 7.1% 7.8% 1.9% 9.1% 8.2% 10.4% 0.0%

おもてなしの充実した観光振興のまち 9.5% 0.0% 0.0% 1.3% 2.5% 0.9% 0.9% 0.0%

外国からの来訪者でにぎわう国際的なまち 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 1.0% 0.0% 0.9% 0.0%

年代計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼性別

選択肢＼年代
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●居住地域とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 その他

N=76 N=164 N=143 N=233 N=109 N=108 N=236 N=3

子どもを産み育てやすいまち 30.3% 27.0% 28.9% 33.3% 32.7% 38.7% 44.4% 40.0%

琵琶湖や山、里の自然に親しめるまち 36.8% 32.5% 27.5% 34.2% 26.0% 29.2% 29.3% 36.7%

暮らすことに快適で質の高いまち 46.1% 41.7% 39.4% 50.7% 50.0% 44.3% 47.4% 60.0%

行政手続きのオンライン化やキャッシュレスが普及
した利便性の高いまち

7.9% 3.1% 7.0% 9.1% 8.7% 4.7% 7.8% 16.7%

働きやすい環境が整ったまち 18.4% 21.5% 17.6% 11.4% 8.7% 19.8% 15.9% 6.7%

教育が充実したまち 5.3% 8.0% 7.7% 11.9% 13.5% 11.3% 15.9% 16.7%

人にやさしい福祉が充実したまち 30.3% 20.2% 24.6% 20.1% 26.9% 18.9% 19.8% 16.7%

財政基盤が堅実で都市経営が図れているまち 3.9% 5.5% 9.9% 10.5% 1.9% 5.7% 6.5% 13.3%

にぎわいと活力のある都市的なまち 2.6% 5.5% 5.6% 11.4% 11.5% 3.8% 4.7% 6.7%

鉄道、バス、道路などの交通が整備された便利なまち 31.6% 33.7% 27.5% 23.3% 27.9% 26.4% 22.0% 20.0%

市民活動が盛んな協働のまち 5.3% 3.1% 0.7% 1.4% 0.0% 2.8% 3.0% 3.3%

医療に恵まれた健康志向のまち 22.4% 23.3% 17.6% 19.2% 18.3% 20.8% 20.7% 20.0%

ごみの無い美しく衛生的なまち 10.5% 6.1% 7.0% 7.3% 4.8% 3.8% 6.5% 10.0%

歴史や文化を大切に守り、ふれあえるまち 5.3% 9.2% 7.0% 11.0% 4.8% 8.5% 6.5% 3.3%

防災、防犯に強い安心、安全なまち 14.5% 12.9% 21.8% 16.9% 16.3% 11.3% 12.1% 10.0%

商工業等が盛んな産業振興のまち 0.0% 4.3% 2.1% 3.7% 2.9% 3.8% 0.4% 3.3%

高齢者が活き活きと健康に暮らせるまち 11.8% 20.9% 18.3% 16.4% 16.3% 13.2% 16.8% 10.0%

人権が守られ、誰もが活き活きと暮らせるまち 9.2% 8.0% 5.6% 7.3% 5.8% 8.5% 9.5% 3.3%

おもてなしの充実した観光振興のまち 0.0% 0.0% 2.8% 1.4% 1.0% 0.9% 1.7% 0.0%

外国からの来訪者でにぎわう国際的なまち 1.3% 0.6% 0.7% 1.4% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0%

居住地域計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

●家族構成とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

1人(ご自身のみ) 夫婦､ﾊﾟｰﾄﾅｰのみ 二世代家族 三世代家族 その他

N=106 N=329 N=564 N=63 N=14

子どもを産み育てやすいまち 22.6% 27.7% 40.6% 38.1% 37.5%

琵琶湖や山、里の自然に親しめるまち 25.5% 33.7% 29.2% 41.3% 25.0%

暮らすことに快適で質の高いまち 41.5% 43.8% 49.3% 38.1% 54.2%

行政手続きのオンライン化やキャッシュレスが普及
した利便性の高いまち

6.6% 5.8% 9.0% 3.2% 4.2%

働きやすい環境が整ったまち 14.2% 10.9% 18.2% 15.9% 29.2%

教育が充実したまち 8.5% 7.3% 14.4% 11.1% 8.3%

人にやさしい福祉が充実したまち 25.5% 20.7% 22.0% 17.5% 25.0%

財政基盤が堅実で都市経営が図れているまち 14.2% 7.3% 5.6% 7.9% 4.2%

にぎわいと活力のある都市的なまち 4.7% 7.9% 6.5% 6.3% 8.3%

鉄道、バス、道路などの交通が整備された便利なまち 29.2% 28.0% 26.2% 20.6% 12.5%

市民活動が盛んな協働のまち 0.0% 1.8% 2.9% 3.2% 0.0%

医療に恵まれた健康志向のまち 17.9% 22.2% 19.3% 22.2% 20.8%

ごみの無い美しく衛生的なまち 6.6% 7.3% 6.1% 9.5% 4.2%

歴史や文化を大切に守り、ふれあえるまち 7.5% 7.9% 7.4% 6.3% 16.7%

防災、防犯に強い安心、安全なまち 13.2% 16.1% 15.9% 9.5% 4.2%

商工業等が盛んな産業振興のまち 1.9% 1.8% 3.4% 0.0% 0.0%

高齢者が活き活きと健康に暮らせるまち 23.6% 26.7% 10.1% 7.9% 25.0%

人権が守られ、誰もが活き活きと暮らせるまち 9.4% 8.5% 6.0% 14.3% 8.3%

おもてなしの充実した観光振興のまち 1.9% 0.3% 1.6% 1.6% 0.0%

外国からの来訪者でにぎわう国際的なまち 0.9% 0.6% 0.7% 0.0% 0.0%

家族構成計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼居住地域

選択肢＼家族構成
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●居住年数とのクロス集計 ※属性は無回答を除く。

2年未満 2年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上30年未満 30年以上

N=52 N=59 N=63 N=377 N=527

子どもを産み育てやすいまち 53.8% 61.0% 47.6% 35.3% 27.9%

琵琶湖や山、里の自然に親しめるまち 21.2% 32.2% 39.7% 31.8% 29.8%

暮らすことに快適で質の高いまち 63.5% 40.7% 41.3% 49.9% 43.3%

行政手続きのオンライン化やキャッシュレスが普及
した利便性の高いまち

19.2% 16.9% 9.5% 8.8% 3.8%

働きやすい環境が整ったまち 9.6% 18.6% 22.2% 17.8% 13.7%

教育が充実したまち 15.4% 30.5% 17.5% 10.3% 8.7%

人にやさしい福祉が充実したまち 11.5% 10.2% 15.9% 20.2% 25.8%

財政基盤が堅実で都市経営が図れているまち 3.8% 5.1% 4.8% 7.4% 7.6%

にぎわいと活力のある都市的なまち 5.8% 8.5% 6.3% 5.6% 7.4%

鉄道、バス、道路などの交通が整備された便利なまち 28.8% 22.0% 22.2% 25.5% 28.1%

市民活動が盛んな協働のまち 1.9% 0.0% 0.0% 1.6% 3.2%

医療に恵まれた健康志向のまち 7.7% 13.6% 22.2% 15.1% 25.8%

ごみの無い美しく衛生的なまち 3.8% 6.8% 6.3% 7.7% 6.3%

歴史や文化を大切に守り、ふれあえるまち 9.6% 5.1% 15.9% 4.8% 8.9%

防災、防犯に強い安心、安全なまち 7.7% 13.6% 11.1% 15.4% 16.1%

商工業等が盛んな産業振興のまち 3.8% 1.7% 4.8% 3.4% 1.5%

高齢者が活き活きと健康に暮らせるまち 5.8% 1.7% 6.3% 10.9% 24.9%

人権が守られ、誰もが活き活きと暮らせるまち 5.8% 3.4% 1.6% 6.6% 9.7%

おもてなしの充実した観光振興のまち 3.8% 0.0% 1.6% 1.3% 0.9%

外国からの来訪者でにぎわう国際的なまち 0.0% 1.7% 0.0% 0.8% 0.6%

居住年数計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢＼居住年数
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13）ご意見、ご要望 

 

Ｑ37．大津市のまちづくりや市政に関してご意見、ご要望があればご自由にお書きください。 

回答形式：自由記述 

 

分類 回答（抜粋） 

市のＰＲ もう少し大津市を全国の人に有名になる宣伝活動をしてほしい。 

大津市の有する観光面でのポテンシャルを全く活かせていない。今の大津市はにぎ

わいがなさすぎる。琵琶湖という唯一無二の自然遺産にあぐらをかいて、適切なに

ぎわいをつくり出そうという意思が皆無。（違うネガティブな意見に変更） 

魅力が沢山ある街だと思うので、もっと効果的な宣伝をし認知を広めると転入者や

観光客が増え、あらゆる側面で活気がある街になると思う。 

市民へ向けた

まちづくり 

常に市民に目を向け、特にこれからの若い世代や子供たちが安心安全に生活できる

まちづくりをしてほしい。食の安全、医療のウソ、などなど本当の真実を理解した

上で、市政にあたるべきだと思う。市役所（支所含む）の対応に関しても市民を見

ていないと度々残念に思う。本質や実態をふまえて仕事するべきである。 

計画性のない都市化が進んでいるように感じる。マンションが乱立し、農地は無秩

序に住宅地に変貌。歴史文化は素晴らしいが、図書館などの文化的施設が少なく、

生涯学習の場がない。 

図書館をもっと利用しやすくしてほしい。駐車場も遠いし。公園の中にあるような

出かけて本を読みたくなるような環境を整えてほしい。 

子育て対策 子育て支援や医療費助成、中学、高校の学習支援や教育費の支援を強く望みます。

高齢者、障害者支援にもっと積極的に費用支援含め取り組んで下さい。 

これから子どもを持ちたいと思っていますが、「子育て」の観点で住む場所を他府

県も含め検討する予定です。働きながら、子どもに良い環境の中で子育てしたい！

と思える市にしていただきたい。 

子供が球技（野球・サッカー・バスケットボール）をする公園や運動場解放があり

ません。運動能力の低下を防ぐためにも大津市瀬田近辺にも運動公園の充実を望み

ます。 

高齢者対策 高齢化が進むなか、福祉、介護の施設の充実に期待します。 

高齢者が増えていく中、デジタル化についていけない諸手続や色々なことが、老い

ても出来やすい町にして下さい。 

交通整備 鉄道、バス、道路などの交通が整備されておらず不便で生活しにくいです。早急に

改善していただきたい。 

渋滞のない道路網の整備をお願いします。 

行政への要望 市民の声を気軽にくみ上げられる「目安箱」のような仕組みがあると良い。 

デジタル技術進めるのは大事なことだと思いますがデジタルに弱い方でも情報入手

できるまちであってほしいです。 

※すべての自由回答は資料編に収録する。 


